
Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Statsråd i dialogmöte om unga
och kriminalitet med myndigheter
och kommuner
Publicerad 17 december 2020

Vad kan samhället, föräldrar, skolan och andra aktörer
göra för att barn och unga inte ska hamna i kriminalitet?
Det var den centrala frågan på en hearing den 16
december om unga, icke straffmyndiga lagöverträdare
och nyrekrytering. Socialminister Lena Hallengren och
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen träffade
företrädare från myndigheter och kommuner på ett
digitalt dialogmöte.
Kampen mot det grova våldet och nyrekryteringen till gäng- och
nätverksmiljöer måste intensifieras. Regeringen har tagit fram ett program
med 34 punkter för ökad trygghet. För Socialdepartementets del handlar det
om ett antal uppdrag om brottsförebyggande socialt arbete.

Syftet med mötet var att få en bild av det förebyggande arbetet mot
kriminalitet till stöd för de allra yngsta barnen i åldersgruppen 8–12 år. Lena
Hallengren berättade om det förebyggande arbetet mot
ungdomskriminaliteten.

Behovet av tidiga insatser

 – För att knäcka de kriminella gängen behöver vi använda och vässa
samhällets alla verktyg – från BVC, förskola, skola och socialtjänst, till
polisen, tvångsvården och rättsväsendet. Därför ni alla är inbjudna till denna
hearing idag, sa Lena Hallengren.
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Genom tidiga och förebyggande insatser med stöd i föräldraskapet finns
stora möjligheter att främja barns hälsa och utveckling samt motverka
riskbeteenden som kan medföra att barn och unga dras in i kriminalitet. Det
är särskilt viktigt i områden med socioekonomiska utmaningar, där barn och
unga ofta har sämre uppväxtvillkor än i andra områden

Det finns idag en verktygslåda med olika insatser som socialtjänsten kan
sätta in i syfte att förebygga brott, men det handlar om att stärka hela kedja
av insatser där regeringen också vill se ytterligare åtgärder för att stoppa
pågående brottsutveckling.

 – Om vi tar gemensamt ansvar kan vi visa att samhället är starkare än
gängen. Med insatser som börjar tidigt och bidrar till goda uppväxtvillkor för
barn och unga kan vi bryta nyrekryteringen till gängen och se till att polisen
och rättsväsendet får så lite som möjligt att göra, sa Lena Hallengren.

Handlingsplan för brottsförebyggande
föräldraskapsstöd

Lena Hallengren berättade även om det nya uppdraget  – en handlingsplan
för brottsförebyggande föräldraskapsstöd till Myndigheten för familjerätt och
föräldraskapsstöd (MFoF). Syftet är att identifiera och utveckla
verkningsfulla och hållbara arbetssätt och samverkansmodeller, med
målsättningen att bidra till att förebygga barns och ungas brottslighet. MFoF
ska också ta fram en kunskapssammanställning om relevant forskning och
praktik inom föräldraskapsstöd. Uppdraget ska redovisas senast 31 januari
2022.

Barns uppväxtvillkor och utsatthet

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister och minister med ansvar för arbetet
mot diskriminering och segregation, är den i regeringen som ansvarar för
frågor om barnets rättigheter. Vid mötet berättade hon om barns
uppväxtvillkor och utsatthet.

 – Vi måste stärka arbetet för att alla barn ska ha en bra uppväxt samt
motverka riskfaktorer som kan medföra att de dras in i kriminalitet. Det går
inte att överskatta behovet av att börja tidigt. Skolan är avgörande för att
barn ska få en bra start i livet och socialtjänsten behöver fler verktyg för att
kunna gripa in. Vi måste också bli bättre på att fånga upp barn och unga efter
avslutade insatser, sa Åsa Lindhagen.



Dialog med myndigheter och kommuner

På mötet diskuterade deltagarna bland annat följande frågeställningar:

Var finns de största bristerna i samhällets förmåga att stödja barn under
15 år från att hamna i kriminalitet och var finns de största bristerna i
samhällets förmåga att stödja föräldrarna till dessa barn?
·Behövs det fler verktyg inom socialtjänstens område? Finns det några
goda exempel att ta upp?
Vilka åtgärder från nationell nivå anser ni vara mest angelägna?

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Socialdepartementet, Utbildningsdepartementet

Välfärdens medarbetare i fokus på
Välfärdskommissionens fjärde
möte
Publicerad 02 december 2020

Välfärdskommissionen har i dag kommit överens om
sex nya åtgärdsförslag som ska förbättra
kompetensförsörjningen och arbetsmiljön i välfärden.
Det innebär att Välfärdskommissionen nu har
presenterat sammanlagt sexton förslag.
När befolkningen i Sverige blir allt äldre ökar behovet av bland annat vård-
och omsorgspersonal i välfärden. Utvecklingen sammanfaller också med att
många med välfärdsyrken går i pension. Dagens möte i
Välfärdskommissionen handlade om nya initiativ för att kunna säkra en
långsiktigt hållbar kompetensförsörjning och åtgärder för att förbättra
arbetsmiljön för personalen som jobbar i vård, skola och omsorg.

- Jag har själv arbetat i äldreomsorgen och vet att det är oerhört givande.
Men för att göra arbetslivet mer hållbart och få fler män och kvinnor att vilja
och orka jobba i välfärden måste arbetsmiljön förbättras, säger finansminister
Magdalena Andersson.

Välfärdskommissionen konstaterar att det kommer behövas insatser på flera
områden för att kunna attrahera, utveckla och behålla medarbetare i
välfärden.

- Jag hoppas att Välfärdskommissionens initiativ gör att fler utbildas för
arbeten i välfärden och får fler att stanna kvar. Gapet mellan krav och
resurser som påverkar arbetsmiljön och hälsan bland välfärdens medarbetare
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måste minska. Nu behöver alla parter med ansvar för arbetsmiljöarbetet
samverka och engagera sig för en förändring, säger Kommunals ordförande
Tobias Baudin.

Breddad satsning på yrkessvenska i välfärden

Välfärdskommissionen föreslår att regeringen ska se över om det finns behov
av att utvidga satsningen på yrkessvenska i äldreomsorgen så att fler
yrkesgrupper i välfärden ska få möjlighet att utveckla sina språkkunskaper.
Till exempel medarbetare i förskolan, assistansen och vården. Bakgrunden är
att många personer som arbetar inom välfärden saknar tillräckliga kunskaper
i svenska, även efter avslutad sfi.

Nya arbetssätt ska avlasta medarbetarna i välfärden

Ett annat förslag som diskuterades och som kommissionen enades om att gå
vidare med är en satsning på nya arbetssätt för att frigöra mer tid för
personalen i välfärden. Till exempel genom att anställa personer från andra
yrkeskategorier som kan avlasta personalen med administrativa uppgifter.
Detta är något som flera kommuner och regioner har gjort under pandemin
och som visat sig fungera bra i flera fall. Välfärdskommissionen föreslår att
regeringen bör pröva behovet av att ge en eller flera myndigheter i uppdrag
att stödja, förstärka och sprida befintliga initiativ för att uppmuntra och
underlätta för fler välfärdsutförare att hitta nya arbetssätt.

Praktikplatser bör prioriteras i Kunskapslyftet

Ett tredje förslag som Välfärdskommissionen presenterar i dag handlar om
att prioritera välfärdsyrken i den utbyggnad av högskolan och
yrkeshögskolan som regeringen har avsatt pengar för att genomföra genom
Kunskapslyftet. Välfärdskommissionen lyfter särskilt fram behovet av fler
praktikplatser i utbyggnaden eftersom bristen på praktikplatser riskerar att
skapa flaskhalsar. Kommissionens förslag är att det ska inrättas en ny
process där stat, kommuner, regioner och skolorna ska hitta gemensamma
prioriteringar för hur ytterligare utbildningsplatser ska kunna erbjudas för att
kunna möta behovet av välfärdspersonal i framtiden.

De tre andra förslagen som Välfärdskommissionen kommit överens om
handlar om åtgärder för att bredda rekryteringsbasen till välfärden, införa ett
nationellt system för validering av kunskap samt åtgärder för ett hållbart
arbetsliv.



I och med förslagen har välfärdskommissionens presenterat sammanlagt
sexton förslag i år. Flera av dessa har regeringen fattat beslut om.  

Medverkade på mötet gjorde: Finansminister Magdalena Andersson,
civilminister Lena Micko, socialminister Lena Hallengren,
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, utbildningsminister Anna Ekström,
högre utbildning- och forskningsminister Matilda Ernkrans, Veronica
Magnusson (TCO), Heidi Stensmyren (SACO), Tobias Baudin (LO), Anders
Henriksson (SKR) Detta var Välfärdskommissionens fjärde möte i år.
Kommissionens nästa möte äger rum i februari 2021.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Plattformsarbete och jämställdhet
på EU-möte
Publicerad 02 december 2020

När EU:s sysselsättnings-, social- och
jämställdhetsministrar träffas på ett videomöte den 3
december ska de diskutera arbetsförhållanden och
socialt skydd i plattformsekonomin; efterfrågan och
utbud för tjänster på nätet. Ministrarna ska också
diskutera EU-kommissionens förslag till
jämställdhetsstrategi 2020–2025.

Arbetsförhållanden i plattformsekonomin

Ministrarna inleder mötet med en riktlinjedebatt om arbetsförhållanden och
socialt skydd i plattformsekonomin. Plattformsekonomin kännetecknas av att
efterfrågan och utbudet för en tjänst passar ihop och sker via en plattform på
nätet. Diskussionen kommer att handla om vad som kan göras för att
förbättra arbetsförhållandena i plattformsekonomin.

Bakgrunden till riktlinjedebatten är bland annat att utvecklingen av
plattformsekonomin skapar jobbmöjligheter och gör det enklare att komma
in på arbetsmarknaden, samtidigt som arbetsvillkoren ofta är osäkra.

Jämställdhetsstrategin 2020-2025

Ministrarna ska också diskutera hur medlemsländerna ska genomföra EU-
kommissionens jämställdhetsstrategi 2020–2025 Strategin presenterades i
mars 2020. Ministrarna ska diskutera hur åtgärderna kan bidra till ökad
jämställdhet på arbetsmarknaden.
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Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark och jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen företräder Sverige på videomötet.

Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Samråd med civilsamhället om
integration
Publicerad 09 november 2020

Den 21 oktober genomfördes mandatperiodens andra
samråd kopplat till integration och segregation, denna
gång med temat Integration och Segregation i en tid av
Corona. Samrådet fick, med tanke på rådande situation,
hållas digitalt genom videolänk.
Det civila samhället spelar en viktig roll i arbetet med frågor som berör
integration och segregation och samrådet är en del av den regelbundna
dialogen mellan regeringen och det civila samhället. Vid årets tillfälle för
samråd medverkade 34 organisationer och föreningar från olika delar av
Sverige.

Dialogen inleddes av statsrådet Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation, som
deltog under hela programmet. Under samrådet lyftes olika erfarenheter från
pandemin, både ur integrations- och segregationsperspektiv.
Organisationerna som deltog tog även upp de tillfälliga men framförallt
långsiktiga konsekvenserna som pandemin har medfört och kommer att
medföra. Dialogen avrundades med konstruktiva förslag på hur
förutsättningarna för det civila samhället behöver förbättras för att det civila
samhället ska kunna arbeta vidare med följderna av pandemin.

 

https://www.regeringen.se/


Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Barnets rättigheter i fokus på
digitalt högnivåmöte
Publicerad 27 oktober 2020

Fredagen den 23 oktober bjöd jämställdhetsminister
Åsa Lindhagen och statssekreterare Karin Strandås in
generaldirektörer för de myndigheter som ingått eller
fortfarande ingår i kunskapslyftet för barnets rättigheter.
Den 1 januari 2020 blev barnkonventionen lag i Sverige, men arbetet med att
implementera den fortsätter ständigt och systematiskt.

- Det är väldigt viktigt att ledningen är drivande för att få till ett
förändringsarbete och skapa en rättighetskultur i hela myndigheten. Varje
myndighet behöver ställa sig frågan vad de kan göra för att stärka barns
rättigheter, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Att öka kunskapen om barnets rättigheter bland statliga myndigheter,
kommuner och regioner är en förutsättning för att barnkonventionen ska få
genomslag i praktiken och för att barn ska tillgodoses sina rättigheter. Under
2017 påbörjades regeringens satsning om ett kunskapslyft för barnets
rättigheter i syfte höja kunskapen och stärka kompetensen om barnets
rättigheter och barnkonventionen hos offentliga aktörer.

Med utgångspunkt från detta bjöd Åsa Lindhagen därför in generaldirektörer
för de myndigheter som har deltagit eller fortfarande deltar i kunskapslyftet
till ett samtal om hur myndigheter bäst implementerar barnkonventionen.
Syftet var att ha ett utbyte och kunna dra lärdomar och ta del av de
framgångsfaktorer som finns.

Barnombudsmannen (BO), som har ett uppdrag att stödja de myndigheter
som deltar i kunskapslyftet, presenterade framgångsfaktorer och utmaningar
i arbetet. Elisabeth Dahlin, BO, lyfte bland annat vikten av att säkra
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tillräcklig kompetens i organisationen och att implementera
barnrättsperspektivet i befintliga processer. I myndighetens utvärderingar
kunde de även se att mindre myndigheter har haft större möjligheter att
implementera barnkonventionen, då medarbetarna exempelvis ofta fanns på
samma geografiska plats och upplevde en närhet mellan ledning och
medarbetare vilket underlättade kunskapsspridning och delaktighet.      

Under mötet presenterade tre myndigheter hur de har arbetat med
kunskapslyftet: Specialpedagogiska skolmyndigheten, Boverket och
Polismyndigheten. De berättade om hur de på olika sätt har arbetat för att
implementera barnkonventionen i sina organisationer genom exempelvis
utbildningar och workshops. I nästa steg fortsatte samtalet i mindre grupper
där fokus var på att dela erfarenheter och lärdomar från arbetet med
kunskapslyftet.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Förbättrad jämställdhet på
arbetsmarknaden
Publicerad 12 oktober 2020

Stöd till arbetstagare vid omstrukturering och lika
deltagande för kvinnor och män på arbetsmarknaden är
frågor som arbetsmarknadsministrarna ska diskutera
när de möts i ett videomöte den 13 oktober.
På videomötet börjar ministrarna med en diskussion om stöd till arbetstagare
vid omstruktureringar. Frågor som ska diskuteras är bland annat
investeringar för kompetensutveckling, användningen av EU-medel och
arbetstagarens rätt till information och samråd vid omstruktureringar.

På eftermiddagen ska ministrarna ha en diskussion om kvinnor och mäns lika
deltagande på arbetsmarknaden. Bland annat ska ministrarna ta upp frågan
om vilka åtgärder som behövs för att förbättra jämställdheten på
arbetsmarknaden.

Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark och statssekreterare Karin Strandås
deltar i videomötet.

Producerat av EU-representationen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet

EU:s nya migrationspakt och
kampen mot sexuella övergrepp
på barn på videomöte
Publicerad 07 oktober 2020

Den nya pakten för migration och asyl är huvudnumret
på den informella videokonferens som EU:s ministrar
med ansvar för inrikes och rättsliga frågor har 8–9
oktober. Kampen mot sexuella övergrepp på barn,
polissamarbete och tillgång till rättslig prövning och
digitaliseringen är andra punkter på dagordningen.

Migration och asyl

EU-länderna har de senaste åren gjort flera försök för att komma fram till en
uppgörelse om migrationspolitiken utan att lyckas. Den 23 september 2020
presenterade EU-kommissionen ett förslag om en ny pakt för migration och
asyl, vilket gör att förhandlingarna nu får en möjlighet till nystart.

Migrations- och asylpakten har en heltäckande ansats på områdena
migration, asyl, integration, gränshantering och samarbete med länder
utanför EU. I pakten finns förslag till åtgärder på dessa områden samt ett
antal nya och reviderade lagförslag.

Det tyska ordförandeskapet kommer att presentera ett förslag om en steg-
för-steg ansats i syfte att nå en övergripande politisk överenskommelse om
viktiga huvuddrag i reformen av migrationspolitiken.  

På mötet kommer ministrarna med ansvar för migration att få en
presentation av pakten av EU-kommissionen och därefter följer en
diskussion om vägen framåt.
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Regeringen välkomnar att EU-kommissionen har presenterat förslag för EU:s
migrations- och asylpolitik i en tid då vi behöver hitta en gemensam väg
framåt inom EU.  

Regeringen utgår från att alla medlemsstater kommer ta sitt ansvar genom att
vara både konstruktiva och kompromissvilliga i de förhandlingar som ligger
framför oss.

Regeringen ser positivt på att EU-kommissionen har en bred ansats och tar
ett helhetsgrepp som inkluderar samtliga aspekter av migration, asyl,
integration, gränshantering, återvändande, lagliga vägar och samarbete med
länder utanför EU, samt betonar att asylsystemet ska bygga på solidaritet
mellan medlemsstaterna.

 Det är avgörande att alla medlemsstater bidrar och att en medlemsstat med
ett stort tryck av asylsökande kan vara säker på att få stöd. 

Migrations- och asylsystemet ska vara effektivt, rättssäkert, långsiktigt
hållbart, humant och värna asylrätten.

Polissamarbete

Inrikesministrarna kommer sedan att diskutera utvecklingen av
polissamarbetet på EU-nivå. Diskussionen bygger på ett initiativ av det tyska
ordförandeskapet och fokuserar på förbättrad informationshantering, bättre
utnyttjande av befintliga resurser, bättre utnyttjande av artificiell intelligens i
brottsbekämpningen, stärka Europol samt ett förstärkt samarbete med länder
utanför EU.

Regeringen ställer sig positiv till ordförandeskapets initiativ. I synnerhet kan
ett förbättrat informationsutbyte och en förstärkning av Europols roll bidra
till att utveckla polissamarbetet inom EU.

Digital rättvisa och e-bevisning

På mötets andra dag ska justitieministrarna diskutera tillgång till rättslig
prövning och digitalisering. I det utkast till rådsslutsatser som det tyska
ordförandeskapet kommer att presentera konstateras att digitaliseringen på
ett grundläggande sätt har förändrat, och kommer att fortsätta att förändra,
människors liv. Det ställer nya krav på rättsväsendet.  

Slutsatserna handlar bland annat om vikten av möjligheten till en rättslig



prövning, digitalisering av domstolsförfaranden och kommunikation över
landsgränserna, digitala färdigheter hos domare och åklagare samt artificiell
intelligens.

Digitaliseringen har en enorm potential att ytterligare underlätta och
förbättra medborgarnas tillgång till rättslig prövning i hela EU. Digital teknik
kan dock medföra risker för att grundläggande rättigheter inte respekteras.
Därför måste den digitala utvecklingen inom rättsväsendet ständigt anpassas
till rättsstatens principer om bland annat ett oberoende och opartiskt
rättsväsende, rätten till en rättvis rättegång och respekt för andra fri- och
rättigheter.

Regeringen välkomnar slutsatserna och anser att dessa på ett balanserat sätt
belyser såväl möjligheter som utmaningar med digitalisering. Det är positivt
att såväl effektivitetsaspekter som grundläggande fri- och rättigheter,
däribland rättsstatens principer, betonas i ett samlat sammanhang.

Det tyska ordförandeskapet kommer att ge en lägesrapport om
lagstiftningsförslagen om e-bevisning. EU-kommissionen kommer också att
rapportera om de pågående internationella förhandlingarna om e-bevisning.

Kampen mot sexuella övergrepp på barn

EU-kommissionär Ylva Johansson kommer på mötet att informera om EU:s
strategi för att bekämpa sexuella övergrepp mot barn. Ministrarna kommer
sedan att diskutera meddelandets rättsliga aspekter.

Regeringen välkomnar meddelandet om en strategi för att effektivare
bekämpa sexuella övergrepp mot barn. Inget barn ska utsättas för sexuella
övergrepp och alla former av våld mot barn ska upphöra. Regeringen delar
EU-kommissionens syn att det krävs en mängd olika åtgärder för att effektivt
bekämpa sexuella övergrepp mot barn.

Grundläggande rättigheter

Det tyska ordförandeskapet kommer att lägga fram ett utkast till slutsatser
om stadgan om de grundläggande rättigheterna i fråga om artificiell
intelligens och digitalisering.

Det blir en även en diskussion om antisemitism och hatpropaganda med
direktören för Europeiska unionens byrå för grundläggande rättigheter,
Michael O’Flaherty.



Regeringen välkomnar denna diskussion. Regeringen anser att arbetet mot
rasism och liknande former av fientlighet, inklusive antisemistim, är
angeläget.

Europeiska åklagarmyndigheten

EU-kommissionen och den europeiska chefsåklagaren Laura Codruţa Kövesi
kommer att informera ministrarna om den senaste utvecklingen när det gäller
inrättandet av den europeiska åklagarmyndigheten, Eppo.

Sverige deltar för närvarande inte i Eppo-samarbetet, men regeringen står
bakom ett svenskt deltagande och beslutade i slutet av förra året att tillsätta
en utredning som ska analysera åtgärder för ett svenskt deltagande i Eppo.
Utredningen ska vara klar senast den 14 december 2020.

Regeringen arbetar alltså med att se över de nationella förutsättningarna för
att Sverige ska kunna ansluta sig till Eppo och avser att söka riksdagens stöd
när regeringen har ett förslag i form av en proposition.

Justitie- och migrationsminister Morgan Johansson, inrikesminister Mikael
Damberg och Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister och minister med ansvar
för arbetet mot diskriminering och segregation, representerar Sverige på
videomötet.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Socialdepartementet

Dialog om reformer inom
funktionshinderområdet
Publicerad 07 oktober 2020

På ett digitalt möte med funktionshindersdelegationen
berättade socialminister Lena Hallengren bland annat
om satsningar och åtgärder i budgeten för 2021.
Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen och civilminister
Lena Micko medverkade och lyfte aktuella frågor från
sina politikområden.

Arbetet med en ny funktionshinderstrategi

Styrutredningen för funktionshinderspolitiken lämnade sitt betänkande om
en ny strategi för funktionshinderspolitiken 2019. Betänkandet har
remissbehandlats och arbetet med att sammanställa svaren pågår. Detta sker
parallellt med att utredningens bedömningar och förslag håller på att
analyseras.

-Vi kommer att arbeta intensivt med beredningen av Styrutredningens
betänkande under hösten och framåt. För att hålla er uppdaterade på
processen, har vi för avsikt att återkomma till frågan vid våra kommande
möten i Funktionshindersdelegationen, säger Lena Hallengren.

Rekordstor höjning av schablonersättningen för
personlig assistans

Lena Hallengren berättade om förslagen i budgetpropositionen för 2021 som
rör funktionshinderområdet. Beloppet för timschablonen för
assistansersättningen räknas upp med 3,5 procent för att förbättra såväl
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möjligheterna till god kvalitet i insatsen som arbetsvillkoren för assistenterna.

Stimulera och skynda på utvecklingen inom
funktionshinderområdet

Regeringen avsätter medel i budgeten för 2021 för att undanröja hinder för
tillgänglighet för att uppnå det nationella målet för funktionshinderspolitiken.
I budgeten föreslås att 23 miljoner kronor årligen ska avsättas för att
stimulera och påskynda utvecklingen inom funktionshinderområdet. Medlen
ska användas till att stimulera tillämpningen av universell utformning, d v s
skapa mer tillgängliga lösningar som fungerar för fler, oavsett
funktionsnedsättning. Vidare bedöms kommuner och regioner behöva stöd i
sitt funktionshinderspolitiska arbete. Dessutom behöver statistiken förbättras
som belyser hur levnadsförhållandena för personer med funktionsnedsättning
utvecklas.

Utökad merkostnadsersättning till Samhall

Regeringen föreslår också i budgeten för 2021 att merkostnadsersättningen
till Samhall Aktiebolag ska utökas med 400 miljoner kronor från och med
2021. Samhall är ett viktigt verktyg för att personer med
funktionsnedsättning som medför nedsatt arbetsförmåga som inte kan få
annat arbete eller stöd genom andra insatser ska kunna ges möjlighet till
jobb. Samhalls merkostnader förväntas öka som en följd av
löneutvecklingen.

Förbättrade regler kring bilstöd

Regeringens föreslagna ändringar av bilstödet trädde i kraft 1 oktober
Regeringen har lämnat förslag för att öka ändamålsenligheten och
träffsäkerheten i bilstödet genom att förbättra den enskildes möjligheter att
hitta, köpa och få anpassning av en lämplig bil.

Jämställdhetsministern och civilministern
medverkade

Den 1 januari blev barnkonventionen lag. Jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen berättade om regeringens strategiska och systematiska arbete med
att implementera lagen för att säkerställa barns rättigheter. Lindhagen
presenterade också att regeringen i budgetpropositionen för 2020 föreslår att



det inrättas ett institut för mänskliga rättigheter för att stärka arbetet med
mänskliga rättigheter i Sverige.

Civilminister Lena Micko lyfte frågor ur sin portfölj såsom den statliga
arbetsgivarpolitiken, hur offentlig upphandling kan ställa krav på
tillgänglighet samt konsumentfrågor ur ett tillgänglighetsperspektiv.  



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Verksamhetsbesök med fokus på
arbetet mot segregation
Publicerad 05 oktober 2020

Att skapa jämlika uppväxtvillkor och bryta segregationen
är en prioriterad fråga för regeringen. Under hösten gör
Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation, flera verksamhetsbesök tillsammans med
olika ministerkollegor i områden med socioekonomiska
utmaningar. Besöken syftar till att ta del av det arbete
som görs för att skapa jämlika och jämställda uppväxt-
och levnadsvillkor samt goda livschanser för alla.
Regeringen har prioriterat fem områden i arbetet mot segregation: boende,
utbildning, arbetsmarknad, brottslighet samt demokrati och civilsamhälle.
Under hösten besöker jämställdhetsministern olika områden för att ta del av
hur kommuner och civilsamhälle arbetar med frågorna..
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Satsningar i budgetpropositionen
för 2021 inom Åsa Lindhagens
områden
Publicerad 21 september 2020

Ta del av de satsningar i budgetpropositionen för 2021
som gjorts inom de områden jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation ansvarar för. Regeringens förslag bygger
på en överenskommelse mellan regeringspartierna,
Centerpartiet och Liberalerna.

Långsiktiga satsningar i regeringens politik mot våld i
nära relationer

Regeringen föreslår att länsstyrelsernas regionala arbete mot mäns våld mot
kvinnor, hedersrelaterat våld och förtryck samt prostitution och
människohandel, blir permanent. Regeringen föreslår också en förstärkning
till kommunerna för återfallsförebyggande insatser mot våld i nära relationer.

Pressmeddelande: Långsiktiga satsningar i regeringens politik mot våld i nära
relationer

Regeringen stärker arbetet mot hedersrelaterat våld
och förtryck

Regeringen föreslår att det nationella kompetensteam som finns vid
Länsstyrelsen i Östergötland ska utvecklas och permanentas i form av ett
nationellt kompetenscentrum mot hedersrelaterat våld och förtryck.
Regeringen föreslår också en satsning på 180 miljoner kronor under 2021 för
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att öka kompetensen hos yrkesverksamma och för nya uppdrag till berörda
statliga myndigheter kring hedersrelaterat våld och förtryck.

Pressmeddelande: Regeringen stärker arbetet mot hedersrelaterat våld och
förtryck

10 miljoner till arbetet mot rasism

Regeringen föreslår en förstärkning av arbetet mot rasism med 10 miljoner
kronor. Arbetet mot rasism, intolerans och diskriminering kräver ett
långsiktigt och strukturerat arbete. Bland annat behöver upplevelser av att
behandlas annorlunda i kontakt med myndigheter tas på allvar. Det är
centralt att myndigheter och annan offentlig verksamhet alltid bemöter
enskilda på ett likvärdigt och ett rättssäkert sätt och här krävs ständigt
kompetenshöjande insatser.

Pressmeddelande: 10 miljoner till arbetet mot rasism

Stärkt samhällsinformation för asylsökande

Utöver den information som Migrationsverket ger asylsökande kan det finnas
behov av mer samhällsinformation och språkinsatser för asylsökande som
väntar på besked. Regeringen föreslår därför en förstärkning på 60 miljoner
kronor för samhällsinformation till asylsökande. Det handlar om att lyfta
viktiga frågor om demokrati, om rättigheter, skyldigheter och möjligheter i
samhället. Det kan också handla om att lyfta frågor om jämställdhet, barns
rättigheter samt hedersrelaterat våld och förtryck.

Pressmeddelande: Stärkt samhällsinformation för asylsökande

Utökat bidrag till kommuner med högt
flyktingmottagande

Regeringen föreslår ett ettårigt riktat statsbidrag på 200 miljoner kronor till
kommuner med ett relativt stort flyktingmottagande. Statsbidraget infördes
2020 och förlängs därmed ett år och höjs från tidigare nivå på 80 miljoner
kronor. Förslaget syftar till att underlätta för kommunerna att ordna ett bra
mottagande av nyanlända, vilket i sin tur skapar förutsättningar för en bra
och tidig etablering i arbets- och samhällslivet.

Pressmeddelande: Utökat bidrag till kommuner med högt flyktingmottagande



Sociala insatser i socioekonomiskt utsatta områden

Det finns ett flertal aktörer som är viktiga i arbetet med att minska och
motverka segregation. Genom ytterligare medel kan verksamhet på lokal
nivå som kompletterar och förstärker det arbete som kommuner redan
bedriver, inte minst inom det brottsförebyggande arbetet, stimuleras. Det kan
till exempel handla om ökad tillgänglighet till socialtjänstens verksamheter,
fältassistenter eller liknande. Förslaget innebär en förstärkning av statsbidrag
i arbetet mot segregation med 250 miljoner kronor per år under perioden
2021 – 2023.

Pressmeddelande: Satsningar för ökad social rättvisa

Ett institut för mänskliga rättigheter föreslås inrättas

I tider när de mänskliga rättigheter allt oftare ifrågasätts är det viktigare än
någonsin att det finns strukturer som främjar och skyddar de mänskliga
rättigheterna. Regeringens förslag innebär att Sverige får ett institut med
uppgift att främja säkerställandet av de mänskliga rättigheterna. En bred
parlamentarisk förankring kring utformningen av lagstiftningen och
regelverket för det nya institutet ska föregå reformen. Förslaget innebär att
25 miljoner avsätts 2021 och därefter beräknar regeringen att 50 miljoner
kronor årligen avsätts till institutet.

Pressmeddelande: Ett institut för mänskliga rättigheter föreslås inrättas



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Utrikesdepartementet

Utrikesministern och
jämställdhetsministern i möte om
det internationella
jämställdhetsarbetet i spåren av
Covid-19
Publicerad 28 augusti 2020

Ett 70-tal deltagare från civilsamhällesorganisationer,
arbetsmarknadens parter och myndigheter deltog under
onsdagen i ett digitalt möte som utrikesminister Ann
Linde och jämställdhetsminister Åsa Lindhagen bjudit in
till. Under mötet lyftes bland annat den internationella
koalition som ska arbeta för ekonomisk jämställdhet och
som Sverige är en av ledarna för samt det
internationella jämställdhetsarbetet i ljuset av Covid-19.
- Utrikesförvaltningen har världen över, och på alla nivåer, konsekvent
betonat coronakrisens inverkan på jämställdhet och mänskliga rättigheter
och verkat för en respons och återuppbyggnad som leder till förbättringar,
inklusive i form av mer inflytande för kvinnor och flickor, säger
utrikesminister Ann Linde.

För att stötta påverkansarbetet har Utrikesdepartementet bland annat
utvecklat ett riktat stöd för utrikesförvaltningen och sett till att viktiga
lägesbilder och konsekvensanalyser fått bred spridning både inom
förvaltningen och bland externa aktörer och partners.

- Våren 2020 skulle bli avstampet för ett super-år av jubileumsfirande,
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mobilisering och framsteg för det globala jämställdhetsarbetet. Istället har
Covid-19 medfört ökad risk för kvinnor att utsättas för mäns våld samt för
diskriminering och marginalisering, och lett till ytterligare utmaningar i
arbetet med att driva jämställdheten framåt, säger jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen.

Under onsdagens möte berättade ministrarna bland annat att två stora
internationella jämställdhetsforum flyttats fram till 2021 på grund av
coronapandemin och att fokus nu ligger på att starta arbetet i sex så kallade
Global Action Coalitions, tematiska koalitioner som ska driva
jämställdhetsarbetet framåt.

Den 1 juli annonserade UN Women vilka som ingår i ledningsteamen för
koalitionerna, däribland att Sverige ingår i ledningen för koalitionen som ska
arbeta för ekonomisk jämställdhet. Detta gör Sverige tillsammans med fyra
andra länder samt ett flertal civilsamhällesorganisationer och multilaterala
organisationer. Nästa steg i arbetet är att koalitionerna ska inleda dialog och
samråd med sikte på att kunna utveckla konkreta handlingsplaner som ska
lanseras 2021.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Diskussion om
återhämtningspaket för EU:s
arbetsmarknad
Publicerad 08 juni 2020

På videomötet den 9 juni ska ministrarna diskutera
kommissionens återhämtningspaket efter
coronautbrottet. En presentation inför inkommande tyskt
ordförandeskap står också på dagordningen.

Återhämtningspaketet

Ministrarna ska diskutera möjliga förbättringar på tre områden; flexibla
arbetsformer, vidareutbildning och fortbildning samt jämställdhet.

I diskussionen om flexibla arbetsformer ska regeringen bland annat lyfta att
det är viktigt att kunna möta framtidens arbetsliv och att jämställdhet ska
vara en integrerad del i arbetet.

I diskussionen om vidareutbildning och fortbildning ska regeringen ta upp
möjligheten att omfördela budgeten i det nationella socialfondsprogrammet
för perioden 2014–2020 för att kunna satsa på kompetensutveckling för
anställda i näringslivet som blivit varslade.

Arbetsmarknadsminister, Eva Nordmark, och jämställdhetsminister samt
minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation, Åsa
Lindhagen deltar i videomötet.

Sedan den 23 mars sker EU:s ministermöten via video. 
De är informella vilket innebär att ministrarna inte fattar beslut i själva
mötet. När beslut fattas används en så kallad skriftlig procedur.
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Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i digitalt möte med
civilsamhället med fokus på
områden med socioekonomiska
utmaningar
Publicerad 30 mars 2020

Den 27 mars mötte Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation,
representanter från civilsamhället. Syftet var att få en
bild av vilka konsekvenser det nya coronaviruset har för
personer boende i områden med socioekonomiska
utmaningar.
Föreningar från olika delar av civilsamhället delade med sig av behov och
förslag till regeringen utifrån hur de och deras medlemmar påverkas av
coronaviruset. De lyfte även det arbete som redan pågår i civilsamhället och
hur de på olika sätt kan vara ett stöd. Exempelvis genom att
målgruppsanpassa och översätta information eller att upprätthålla olika
former av sociala nätverk.     

Medskicken handlade dels om den oro som personer i redan utsatta
situationer känner, både utifrån ett hälsoperspektiv men också utifrån de
ekonomiska konsekvenserna av coronaviruset. Även civilsamhällets
utmaningar att driva sina verksamheter vidare som normalt lyftes.

– Civilsamhället har en viktig roll i vår demokrati och i att arbeta för alla
människors lika värde, vi är tacksamma för det arbete de gör i den här
situationen, säger Åsa Lindhagen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen i möte med
Barnrättsdelegationen
Publicerad 24 mars 2020

Måndag den 23 mars hade jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen ett digitalt möte med Barnrättsdelegationen
för att få en lägesbeskrivning av barn och ungas
situation med anledning av det nya coronaviruset.
Organisationerna lyfte medskick och förslag till regeringen utifrån vilka
konsekvenser ett minskat antal sociala aktiviteter kan ha för barn i utsatta
situationer. Detsamma gäller Folkhälsomyndighetens rekommendation att
gymnasieskolan ska bedrivas via fjärr- och distansundervisning.

Bland annat påpekade organisationerna vikten av att anpassa information om
det nya coronaviruset till barn och unga. De lyfte även att det måste finnas
olika former av mötesplatser där barn kan träffa trygga vuxna även i ett läge
när man inte kan gå till skola eller utöva fritidsaktiviteter som normalt. 

– Vi vet att läget för barn och unga i utsatta situationer riskerar att bli ännu
tuffare i den här krisen. Vårt ansvar är att ge varje barn skydd och stöd och
klara situationen på bästa sätt, säger Åsa Lindhagen. 

Arbetsmarknadsdepartementet arbetar vidare utifrån inspelen och kommer
att ha fortsatt dialog med Barnrättsdelegationen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Statsrådsberedningen

Samma makt att forma samhället
och sina egna liv – arbetet
fortsätter för Sveriges feministiska
regering
Publicerad 08 mars 2020 Uppdaterad 08 mars 2020

Regeringens samlade politik ska omfördela makt och
resurser för ett mer jämställt samhälle. Målet är att
kvinnor och män ska ha samma makt att forma
samhället och sina egna liv.
– Jag är stolt över att leda världens första feministiska regering.
Internationella mätningar visar att vi har kommit långt med vårt
jämställdhetsarbete. Ändå är vi inte nöjda – vi ska fortsätta vårt arbete tills
kvinnor och män har samma makt att forma samhället och sina egna liv. Idag
är det den internationella kvinnodagen. Det är en viktig dag som påminner
oss om att vi inte kan luta oss tillbaka, säger statsminister Stefan Löfven.

– Vi har hittills under mandatperioden bland annat gjort stora satsningar på
arbetet mot mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld och förtryck.
Under 2019 satsades drygt 460 miljoner kronor och för 2020 har regeringen
hittills fattat beslut om över 300 miljoner kronor på området. Nyligen tillsatte
vi också en kommission för jämställda livsinkomster. Samtidigt finns mycket
kvar att göra innan vi når jämställdhet. Kvinnor har generellt lägre löner än
män, är sjukskrivna i högre grad och tar större ansvar för det obetalda hem-
och omsorgsarbetet. Alltför många utsätts också för våld av närstående män.
Därför måste vi fortsätta att driva jämställdhetsarbetet framåt, säger
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Några av de insatser som gjort särskilt avtryck på
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jämställdheten hittills under mandatperioden:

Regeringen tillsätter en kommission för jämställda livsinkomster
Ökat skydd mot hedersrelaterad brottslighet
300 miljoner till arbetet mot mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat
våld och förtryck
Ett ytterligare förstärkt straffrättsligt skydd mot sexuella kränkningar 
Storsatsning kring diskrimineringsfrågorna
Regeringen satsar för kvinnors hälsa
Regeringen satsar på feministisk handelspolitik 
Jämställdhetsintegrering i myndigheter har gett resultat
Uppdrag om bättre könsfördelning i arbetsmarknadsutbildningar
Åtgärder för en jämställd skogsnäring
Sametinget ska kartlägga jämställdheten inom det samiska samhället



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Granskning av situationen för
mänskliga rättigheter i Sverige
Publicerad 03 mars 2020

Den 27 januari 2020 granskades situationen för
mänskliga rättigheter i Sverige i FN:s råd för mänskliga
rättigheter inom ramen för Universal Periodic Review
(UPR). Statsrådet Åsa Lindhagen ledde den svenska
delegationen i Genève.
UPR är ett viktigt verktyg i arbetet för att främja mänskliga rättigheter,
demokrati och rättsstatens principer. Granskningen av ett land utförs av
övriga medlemsstater och alla aspekter med bäring på mänskliga rättigheter
kan lyftas. Samtliga medlemsstater granskas vart femte år.

Statsrådet Åsa Lindhagen inledde med att lyfta ett antal åtgärder som
regeringen genomfört för att stärka de mänskliga rättigheterna sedan Sverige
granskades senast. Däribland arbetet för att inrätta en oberoende nationell
institution för mänskliga rättigheter i Sverige, inkorporeringen av
barnkonventionen i svensk lag och upprättandet av en nationell plan mot
rasism, liknande former av fientlighet och hatbrott. Samtidigt betonades att
betydande utmaningar återstår bland annat gällande arbetet mot rasism,
mäns våld mot kvinnor och för hbtq-personers rättigheter, men även
rättigheter för personer med funktionsnedsättning, nationella minoriteter och
urfolk.

Många länder berömde Sverige för starkt engagemang och internationellt
ledarskap i kampen för att stärka de mänskliga rättigheterna.
Inkorporeringen av barnkonventionen i svensk lag fick mycket uppskattning.
Samtidigt uttrycktes en oro för bland annat ökande hat och hets mot
minoritetsgrupper. 117 länder valde att ge sammanlagt 300
rekommendationer till Sverige. Rekommendationerna handlade bland annat

https://www.regeringen.se/


om att stärka arbetet mot rasism, diskriminering och hatbrott, upprätta ett
nationellt institut för mänskliga rättigheter och stärka skyddet av rättigheter
för kvinnor, barn, migranter, urfolket samerna, nationella minoriteter och
personer med funktionsnedsättning.

Sverige kommer att ta ställning till de framförda rekommendationerna senast
den 1 juni 2020. Det går att antingen acceptera eller notera
rekommendationerna.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen träffade
barnrättsdelegationen
Publicerad 05 februari 2020

Den 4 februari träffade jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen Barnrättsdelegationen. På dagordningen
stod det fortsatta arbetet med barnrättsfrågorna efter att
barnkonventionen blev svensk lag vid årsskiftet.
Barnrättsdelegationen består av representanter från
civilsamhällesorganisationer som arbetar med barnets rättigheter samt
Barnombudsmannen. Organisationerna Barnrättsbyrån och Maskrosbarn är
nya i delegationen och deltog för första gången.

Jämställdhetsministern tackade alla organisationer för deras viktiga arbete
och bad mötesdeltagarna att komma med inspel och synpunkter till
regeringens fortsatta arbete med barnets rättigheter. Jämställdhetsministern
lyfte artikel 12 i barnkonventionen, om att barn ska få uttrycka åsikter och få
dom beaktade i alla frågor som rör dem. 

– Att få göra sin röst hörd och bli lyssnad på är inte bara en rättighet som
varje barn har enligt barnkonventionen, det är också en fråga om kvalitet.
Genom att lyssna på barnet kan samhället göra ett bättre jobb. Det handlar
både om att lyssna till enskilda barn men också vad barn sammantaget säger
om till exempel skolan och socialtjänsten, sa Åsa Lindhagen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Justitiedepartementet, Kulturdepartementet, Statsrådsberedningen,
Utbildningsdepartementet

Regeringen uppmärksammar
Förintelsens minnesdag
Publicerad 27 januari 2020

Med anledning av Förintelsens minnesdag den 27
januari kommer flera representanter från regeringen att
delta vid olika minnesceremonier.
Statsminister Stefan Löfven deltar, i sällskap av kronprinsessan Victoria, vid
en minneshögtid i Auschwitz Birkenau för att uppmärksamma att det är 75 år
sedan koncentrationslägrets befrielse. Minneshögtiden inleds i Auschwitz
och avslutas med en ljusceremoni i Birkenau.

Statsministern deltar vid minneshögtid för befrielsen av koncentrationslägret
Auschwitz Birkenau

Utbildningsminister Anna Ekström kommer på eftermiddagen att hålla ett
anförande vid Romska rådets minnesstund i Malmö samt tala vid Judiska
Församlingens minnesstund i Malmö synagoga senare på kvällen.

Anna Ekström uppmärksammar Förintelsens minnesdag i Malmö

Kultur- och demokratiminister Amanda Lind besöker under dagen Göteborgs
judiska församling för att hedra Förintelsens offer. Hon kommer även att tala
vid minnesstunden på kvällen.

Kultur- och demokratiminister Amanda Lind besöker Göteborg

Inrikesminister Mikael Damberg kommer hålla ett anförande vid en
minnesceremoni på Raoul Wallenbergs torg som arrangeras av Forum för
Levande Historia samt tala vid Judiska församlingens minnesstund i Stora
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synagogan, båda i Stockholm.

Inrikesministern håller tal under Förintelsens minnesdag

Även miljö- och klimat​minister Isabella Lövin, finansmarknads- och bostads​‐
minister Per Bolund samt justitie- och migrations​minister Morgan Johansson
kommer att delta vid minnesstunden i Stora synagogan.

Energi- och digitaliserings​minister Anders Ygeman och justitie- och
migrations​minister Morgan Johansson kommer även att delta i en
minnesstund på Dramaten.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen närvarade vid en minnesstund på
Palais des Nations, FN:s högkvarter i Genève. I samband med granskningen
av Sveriges efterlevnad av de mänskliga rättigheterna i FN:s Universal
Periodic Review (UPR) uppmärksammade statsrådet Förintelsens minnesdag
i sitt anförande.

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagens tal vid FN:s Universal Periodic
Review



Artikel, Sakråd från Arbetsmarknadsdepartementet

Sakråd den 14 januari om
Sveriges nationella UPR-rapport
Publicerad 15 januari 2020

Ett 40-tal organisationer från civila samhället deltog i ett
sakråd i Regeringskansliet den 14 januari. Sakrådet var
ett led i att Sveriges efterlevnad av mänskliga rättigheter
granskas inom ramen för FN:s Universal Periodic
Review (UPR) och syftet var att ge civila samhällets
organisationer möjlighet att träffa Sveriges delegation
för UPR och framföra sina synpunkter till den.
Delegationsledaren och statsrådet Åsa Lindhagen inledde mötet:

- Tack för det arbete som ni på olika sätt gör varje dag i era organisationer
med att värna och stå upp för mänskliga rättigheter och driva utvecklingen
framåt. Och tack för att ni har tagit er tid att komma hit idag och dela med er
av era tankar och synpunkter och kritik som kan finnas, där ni tycker att
Sverige inte gör tillräckligt bra ifrån sig för att leva upp till de mänskliga
rättigheterna, där vi brister, sade Åsa Lindhagen.

Den 27 januari äger granskningstillfället rum i Geneve, då Sverige deltar i en
dialog i FN:s råd för mänskliga rättigheter.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsintegrering i
myndigheter fortsätter
Publicerad 20 december 2019

Regeringens utvecklingsprogram för
jämställdhetsintegrering i myndigheter (JiM) fortsätter.
Samtliga JiM-myndigheter har fått fortsatta
återrapporteringskrav om jämställdhetsintegrering i sina
regleringsbrev för 2020.
Statskontoret utvärdering av JiM 2013-2018 och Jämställdhetsmyndighetens
förslag om hur JiM kan utvecklas bereds i Regeringskansliet och regeringen
avser återkomma med närmare utformning av JiM-programmet som helhet.
Regeringen avser även se över om ytterligare myndigheter bör omfattas av
JiM-uppdraget.

https://www.regeringen.se/


Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Frågor och svar om
barnkonventionen som lag – för
dig som är barn
Publicerad 16 december 2019

Barnkonventionen blir svensk lag den 1 januari 2020.
Barnkonventionen innehåller regler för barns rättigheter.
Med den här lagen vill regeringen att det ska bli
tydligare att barn har egna rättigheter och att det ska blir
tydligare hur vuxna ska använda barnkonventionen när
de fattar beslut som rör barn.
Vad är barnkonventionen?

1989 röstade FN ja till barnkonventionen. Barnkonventionen innehåller
regler om barns rättigheter. De här reglerna gäller alla barn som är under 18
år. Nästan alla världens länder har skrivit under barnkonventionen. När ett
land skriver under en konvention säger de att de ska följa de olika reglerna
som finns i konventionen.

Reglerna i konventionen är uppdelade i olika artiklar. Barnkonventionen
innehåller 54 artiklar. Artiklarna handlar till exempel om att barn ska
behandlas lika, att vuxna ska lyssna på barn och att barn har rätt att gå i
skolan. Barn har alltså särskilda rättigheter just för att de är barn.

Varför vill regeringen göra barnkonventionen till lag?

En utredning som har studerat barnets rättigheter i Sverige har kommit fram
till att vuxna inte alltid använder barnkonventionen på det sätt som de borde.
Det här vill regeringen ändra på genom att göra barnkonventionen till svensk
lag. Regeringen vill göra barnkonventionen till lag för att höja statusen för
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barns rättigheter så att alla ska ta barns rättigheter på allvar.

Med barnkonventionen som lag kommer alla regler i barnkonventionen att
samlas i en och samma lag. Det gör att barnkonventionen blir tydligare och
att den syns på ett bättre sätt.

Med barnkonventionen som lag vill regeringen att det ska bli tydligare att
barn ska ses som rättighetsbärare. Det betyder att man ska se barn som
personer som har egna rättigheter.

Vad betyder den här lagen för mig som barn?

Det som står i barnkonventionen gäller redan i dag i Sverige. Med lagen blir
det tydligare att du som barn har egna rättigheter och att de rättigheterna
måste följas.

Barnkonventionen är tydlig med att du som barn ska vara delaktig i beslut
som rör dig. Vuxna måste lyssna på vad du säger. När vuxna tar beslut som
handlar om dig måste de tänka på och prata om vad som är bäst för dig.
Vuxna ska inte bara prata med andra vuxna om dig, utan prata med dig om
sådant som rör dig.

Gör regeringen något annat för att stärka barnets rättigheter?

Ja! I Sverige finns ett särskilt politikområde för barns rättigheter. Regeringen
vill att Sverige ska vara ett av de allra bästa länderna för barn att växa upp i.

Barnombudsmannen är en person som utses av regeringen och som har i
uppgift att företräda barns och ungas rättigheter, att bevaka hur
barnkonventionen följs och att informera och sprida kunskap om
konventionen.

Regeringen vill att alla ska veta vilka rättigheter barn har och hur
barnkonventionen ska användas. Regeringen har därför gett
Barnombudsmannen i uppgift att göra så att barn och unga har möjlighet att
lära sig om sina rättigheter, till exempel i skolan. Regeringen har också gett
Barnombudsmannen i uppgift att se till så att vuxna som arbetar med barn lär
sig mer om barns rättigheter. Det här kan till exempel vara de vuxna som
arbetar i skolan, på sjukhuset eller i kommunen.

Om du vill veta mer om barnets rättigheter och barnkonventionen kan du
läsa mer på Barnombudsmannens hemsida.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Frågor och svar om
barnkonventionen som lag
Publicerad 16 december 2019

I juni 2018 röstade riksdagen för regeringens förslag att
göra barnkonventionen till svensk lag. Lagen
(2018:1197) om Förenta nationernas konvention om
barnets rättigheter träder i kraft den 1 januari 2020. De
åtgärder som regeringen presenterar i propositionen
(prop. 2017/18:186) i form av lag om FN:s konvention
om barnets rättigheter, vägledning, kunskapslyft och ett
fortsatt systematiskt transformeringsarbete, ska ses som
ett samlat paket för att konventionen ska få genomslag.
Varför vill regeringen göra barnkonventionen till lag?

Det är regeringens bedömning att trots strategiska åtgärder och trots att
barnets rättigheter fortlöpande transformerats in i gällande rätt och gett
avtryck i ny lagstiftning har rättigheterna inte fått tillräckligt genomslag i
beslutsprocesser som rör barn. Att barnkonventionen innebär skyldigheter på
statlig och kommunal nivå har inte heller fått tillräckligt genomslag i
verksamheterna.

Regeringen anser att det behöver tydliggöras att Sveriges
konventionsåtaganden enligt barnkonventionen ska säkerställas på alla
nivåer inom offentlig verksamhet och att ett barnrättsbaserat synsätt ska
genomsyra all verksamhet som berör barn och unga.

Genom inkorporering ges barnkonventionen ställning som svensk lag vilket
innebär ett förtydligande av att domstolar och rättstillämpare ska beakta de
rättigheter som följer av barnkonventionen vid avvägningar och
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bedömningar som görs i beslutsprocesser i mål och ärenden som rör barn.

Genom att barnkonventionen ges ställning som svensk lag, i kombination
med stöd och kunskapshöjande insatser, bedöms ett barnrättsbaserat synsätt
få genomslag i praktiken.

På vilket sätt finns det brister i genomslaget av barnets rättigheter?

Barnrättighetsutredningens kartläggningar visar på en rad brister när det
gäller genomslaget för barns rättigheter och för ett barnrättsbaserat synsätt,
bland annat i fråga om principen om barnets bästa och barnets rätt att få
uttrycka sina åsikter.

Det är regeringens bedömning att trots strategiska åtgärder och trots att
barnets rättigheter fortlöpande transformerats in i gällande rätt och gett
avtryck i ny lagstiftning har rättigheterna inte fått tillräckligt genomslag i
beslutsprocesser som rör barn. Att barnkonventionen innebär skyldigheter på
statlig och kommunal nivå har inte heller fått tillräckligt genomslag i
verksamheterna.

På vilket sätt förväntas barnets rättigheter få ökat genomslag i svensk
rättstillämpning med barnkonventionen som lag?

Genom en inkorporering ges barnkonventionen ställning som svensk lag och
därmed förtydligas att domstolar och rättstillämpare ska beakta de rättigheter
som följer av barnkonventionen vid avvägningar och bedömningar som görs i
beslutsprocesser i mål och ärenden som rör barn.

En inkorporering innebär att barnets roll som rättssubjekt med egna specifika
rättigheter tydliggörs och kan därmed förväntas medverka till att barnet i
högre grad hamnar i fokus i de situationer som gäller barnet.

En inkorporering av barnkonventionen bidrar enligt regeringen till att
synliggöra barnets rättigheter och är ett sätt att skapa en grund för ett mer
barnrättsbaserat synsätt i all offentlig verksamhet där rättigheterna ses
utifrån ett helhetsperspektiv.

De samlade åtgärderna som regeringen presenterar i propositionen (prop.
2017/18:186) i form av lag om FN:s konvention om barnets rättigheter,
vägledning, kunskapslyft och ett fortsatt systematiskt transformeringsarbete
ska ses som ett samlat paket för att konventionen ska få genomslag.

Vilken blir skillnaden med barnkonventionen som lag gentemot som



ratificerad konvention?

Konventionens bestämmelser blir genom inkorporering gällande som lag och
kan, med reservation för att alla bestämmelser inte är direkt tillämpliga i
varje enskilt fall, läggas till grund för myndigheters beslut i mål och ärenden
även när barnkonventionens bestämmelser inte uttryckligen framgår av
annan lagstiftning.

Inkorporering klargör att annan lagstiftning som rör barn, t.ex. bestämmelser
i föräldrabalken, utlänningslagen, skollagen, lagen om stöd och service till
vissa funktionshindrade och socialtjänstlagen, ska tolkas utifrån
konventionen i dess helhet och inte endast utifrån de bestämmelser som
transformerats i respektive lag.

Genom en inkorporering blir konventionen som helhet synligare och det blir
tydligt att rättigheterna i konventionen hänger samman och ska tolkas i
relation till varandra och finns samlade i en lag. Konventionen blir ett
sammanhållet regelverk att förhålla sig till.

Behövs andra insatser för att stärka tillämpningen av barnets
rättigheter?

De samlade åtgärder som regeringen presenterar i propositionen (prop.
2017/18:186) i form av lag om FN:s konvention om barnets rättigheter,
vägledning, kunskapslyft och ett fortsatt systematiskt transformeringsarbete
ska ses som ett samlat paket för att konventionen ska få genomslag.

För att barnkonventionen ska få genomslag krävs vid sidan av en
inkorporering en fortsatt transformering av barnkonventionens bestämmelser
i nationell rätt. Därutöver krävs en kombination av olika åtgärder såsom
vägledning, utbildning och samordning mellan olika aktörer på olika nivåer i
samhället.

I propositionen presenterar regeringen därför att en vägledning som kan
utgöra ett stöd för hur man metodmässigt kan gå tillväga vid tolkning och
tillämpning av barnkonventionen bör tas fram. Regeringen redovisar också
de åtgärder som pågår för att öka kunskapen om barnkonventionen bland
barn och unga, i kommuner, landsting och statliga myndigheter genom ett
kunskapslyft.

Vidare redogör regeringen även för behovet av ett fortsatt och systematiskt
transformeringsarbete för att barnkonventionen fortsatt ska ge avtryck i
lagstiftningen och synliggöras i förarbeten till lagstiftning där konventionen



kan vara relevant. Regeringen har också beslutat att ge en särskild utredare i
uppdrag att genomföra en kartläggning för att belysa hur svensk lagstiftning
och praxis överensstämmer med barnkonventionen. Kartläggningen syftar till
att ge ett stöd i det fortsatta arbetet med transformering av
barnkonventionens bestämmelser inom olika rättsområden. Regeringen
redovisar även åtgärder för att bättre samordna dialogen med det civila
samhällets organisationer i frågor som rör barnets rättigheter.

Hur kommer barn i Sverige att märka att barnkonventionen är lag?

En inkorporering av barnkonventionen innebär ett förtydligande av att
rättstillämpare ska beakta de rättigheter som följer av barnkonventionen vid
avvägningar och bedömningar som görs i beslutsprocesser i mål och ärenden
som rör barn.

Vidare innebär en inkorporering att barnets roll som rättssubjekt med egna
specifika rättigheter tydliggörs och kan därmed förväntas medverka till att
barnet i högre grad hamnar i fokus i de situationer som gäller barnet.

Hur förhåller sig andra lagar till barnkonventionen?

Den föreslagna inkorporeringen innebär i princip inte någon ny uppgift för
tillämparna då lagstiftningen redan idag ska tolkas i enlighet med
barnkonventionen (s.k. fördragskonform tolkning). Däremot innebär
inkorporeringen ett förtydligande av att rättstillämparna ska beakta de
rättigheter som följer av barnkonventionen vid avvägningar och
bedömningar som görs i beslutsprocesser i mål och ärenden som rör barn och
tolka svenska bestämmelser i förhållande till barnkonventionen utifrån
sedvanliga tolkningsprinciper.

Inkorporering klargör att annan lagstiftning som rör barn, t.ex. bestämmelser
i föräldrabalken, utlänningslagen, skollagen, lagen om stöd och service till
vissa funktionshindrade och socialtjänstlagen, ska tolkas utifrån
konventionen i dess helhet och inte endast utifrån de bestämmelser som
transformerats i respektive lag.

Genom en inkorporering blir konventionens bestämmelser gällande som lag
och kan, med reservation för att alla bestämmelser inte är direkt tillämpliga i
varje enskilt fall, läggas till grund för myndigheters beslut i mål och ärenden
även när barnkonventionens bestämmelser inte uttryckligen framgår av
annan lagstiftning. Inkorporeringen av barnkonventionen innebär inte att den
får företräde framför annan lagstiftning. Hur en eventuell motstridighet



mellan den inkorporerade konventionen och annan lagstiftning ska avgöras
måste avgöras med hjälp av allmänna rättsliga tolkningsprinciper.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Jämställdhet och tillgång till
läkemedel på EU-möte
Publicerad 12 december 2019

Jämställdhet, bättre tillgång till läkemedel och EU:s nya
arbetsmiljöstrategi var på agendan när
jämställdhetsministrarna, socialministrarna och
arbetsmarknadsministrarna möttes i Bryssel 9–10
december.

Europeisk läkemedelspolicy

Socialministrarna diskuterade förbättrad tillgång till läkemedel och vilka
utmaningarna som det europeiska läkemedelssystemet har att vänta sig.

- Nederländerna har lagt fram ett initiativ till en strategi och tidsplan för hur
vi gemensamt kan arbeta med läkemedelsfrågan och detta engagerade
medlemsländerna, sa socialminister Lena Hallengren efter mötet.

- Vi ser gärna att EU engagerar sig i frågan när det handlar om
läkemedelsbrist, sa socialminister Lena Hallengren också

Framtida jämställdhetspolitik

Jämställdhetsministrarna antog rådsslutsatser om jämställda ekonomier och
höll en diskussion om framtidens jämställdhet i EU.

-För Sveriges del är det viktigt att vi har höga jämställdhetsambitioner och att
jämställdheten i EU går framåt, sa jämställdhets​minister samt minister med
ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation Åsa Lindhagen efter
mötet
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Arbetsmiljö

Ministrarna antog rådsslutsatser om EU:s nya arbetsmiljöstrategi.
Slutsatserna tar upp genusperspektivet i arbetsmiljöarbetet,
arbetsmiljöutmaningar i ett förändrat arbetsliv och psykosocial arbetsmiljö.

Jämställdhets​minister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen, socialminister Lena
Hallengren och statssekreterare Rasmus Cruce Naeyé representerade Sverige
på mötet i Bryssel.

Producerat av EU-representationen

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Åsa Lindhagen värd för EU-
ministermöte om jämställdhet i
Stockholm
Publicerad 06 december 2019

Jämställdhetsminister Åsa Lindhagen har tagit initiativ
till ett EU-möte om jämställdhet i Stockholm – ”The
STHLM Initiative” som hölls den 3 – 4 december. Till
mötet bjöd hon in Europeiska rådets nuvarande
ordförandeland, Finland, och de EU-medlemsstater som
är ordförande de kommande åren.
EU-mötet ”The STHLM Initiative” syftade till att bidra till att EU kan vässa
sina verktyg när det gäller hållbar integrering av jämställdhet, med fokus på
ekonomisk jämställdhet, och hur medlemsländer bäst kan leda detta arbete
under sina respektive ordförandeskap. Vid mötet diskuterades en rad
centrala frågor för det framtida jämställdhetsarbete inom EU, däribland den
kommande jämställdhetsstrategin, jämställda ekonomier, genomförandet av
Pekingplattformen och arbetet mot mäns våld mot kvinnor samt
hedersrelaterat våld och förtryck.
 
Vid mötet deltog företrädare för nio andra EU-länder och Europeiska
jämställdhetsinstitutet (EIGE).

- Nu när EU precis fått en ny kommission och ett nytt parlament finns det ett
fönster för oss att sätta jämställdheten högt på den europeiska agendan. Det
är oerhört viktigt att Sverige driver på för ökad jämställdhet inom hela EU,
säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Jämställdhet, arbetsmiljö och
tillgång till läkemedel på EU-möte
Publicerad 05 december 2019 Uppdaterad 05 december 2019

Samarbete för bättre tillgång till läkemedel, strategier för
jämställdhet och arbetsmiljö är frågor som
arbetsmarknadsminister Eva Nordmark,
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen samt
socialminister Lena Hallengren ska diskutera med sina
EU-kollegor när de möts i Bryssel den 9–10 december.

Europeisk läkemedelspolicy

På rådsmötets första dag kommer hälsoministrarna att diskutera den
europeiska läkemedelspolicyn. Diskussionen kommer att handla om hur EU
och medlemsstaterna kan samarbeta och koordinera sig för att förbättra
tillgången till läkemedel.

Arbetsmiljö

På rådsmötets andra dag ska ministrarna diskutera EU:s framtida regelverk
på det sociala området. Diskussionen handlar om vilka framtida initiativ de
önskar se och hur genomförandet av EU-lagstiftningen kan förbättras.
Regeringen välkomnar diskussionen.

Ministrarna ska också anta rådsslutsatser om EU:s nya arbetsmiljöstrategi.
Slutsatserna tar upp genusperspektivet i arbetsmiljöarbetet,
arbetsmiljöutmaningar i ett förändrat arbetsliv och psykosocial arbetsmiljö.

Regeringen stödjer rådsslutsatserna och välkomnar att kommissionen
uppmanas att presentera en ny arbetsmiljöstrategi när den nuvarande löper
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ut.

Framtida jämställdhetspolitik

Ministrarna kommer också att ha en diskussion om EU:s framtida
jämställdhetspolitik och integreringen av jämställdhet i alla politikområden.
Ministrarna förväntas att diskutera prioriteringar och åtgärder som behövs
för att stärka jämställdhetspolitiken de kommande fem åren och på vilket sätt
jämställdhet kan integreras i EU:s processer.

Jämställdhets​minister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen och socialminister Lena
Hallengren representerar Sverige på mötet i Bryssel.

Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Sakråd med civilsamhället om
arbetet mot rasism och hatbrott
Publicerad 15 november 2019

Den 6 november 2019 höll statsrådet Åsa Lindhagen
sakråd med företrädare för civilsamhället. Temat var
arbetet mot rasism och hatbrott. Detta är ett politiskt
prioriterat område, som i budgetpropositionen för 2020
föreslås få förstärkning med 10 miljoner kronor.
I arbetet mot rasism och hatbrott har organisationerna från civilsamhället en
viktig och central roll. Regeringen vill därför ta del av deras erfarenheter,
kunskap och synpunkter om vad de anser bör göras.

2016 tog regeringen ett samlat grepp om arbetet mot alla former av rasism
och hatbrott genom den nationella planen mot rasism, liknande former av
fientlighet och hatbrott. Nu tas ytterligare ett steg framåt i och med
satsningen i budgetpropositionen för att kraftfullt motverka och bekämpa
rasism i samhället.

Sakrådet den 6 november leddes av Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister
samt minister med ansvar för arbetet mot diskriminering och segregation.

- Rasism har ingen plats i Sverige. Trots det beskriver Säkerhetspolisen att
främlingsfientliga och radikalnationalistiska idéströmningar har ökat i
Sverige. Människor som utsätts för rasism beskriver ett hårdnande
samhällsklimat. Det är något vi måste ta på största allvar, säger Åsa
Lindhagen. 
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Arbete mot diskriminering och
matchning på arbetsmarknaden
på EU-möte
Publicerad 29 oktober 2019

På mötet i EU:s råd för sysselsättning och sociala
frågor 24 oktober i Luxemburg diskuterade
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen EU:s arbete mot
diskriminering med sina kollegor från EU:s
medlemsländer. Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark
diskuterade matchning på arbetsmarknaden med EU-
kollegorna.

Arbete mot diskriminering

EU:s ministrar med ansvar för arbetet mot diskriminering hade en
riktlinjedebatt om vad medlemsländerna tycker att EU ska göra på
antidiskrimineringsområdet. De debatterade frågan mot bakgrund av det
låsta läget i förhandlingarna om förslaget om ett likabehandlingsdirektiv.

– År 2019 är det fortfarande tillåtet med diskriminering i EU för de länder
som inte har en egen diskrimineringslagstiftning. Människor kan avvisas från
restauranger, nekas försäkringar eller diskrimineras när de ska hyra en
lägenhet, helt lagligt och utan några som helst konsekvenser. Det behövs ett
stärkt skydd mot diskriminering i EU, sa jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen efter mötet.

Arbetsliv i förändring

På mötet diskuterade arbetsmarknadsministrarna hur man bättre kan matcha
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arbetskraftens kompetens med arbetsmarknadens behov.

– När det gäller hur vi ska kunna matcha arbetskraftens kompetens mot de
nya jobb som växer fram i ekonomin så har vi jättemycket att lära av
varandra mellan de europeiska länderna. När arbetsmarknaden förändras och
jobben förändras behöver vi se till att människor kan ställa om,
kommenterade arbetsmarknadsminister Eva Nordmark.

Välfärdsekonomi

Ministrarna antog också slutsatser om välfärdsekonomi.

Pressmeddelande: Rådet antar slutsatser om välfärdsekonomi



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringen och civilsamhället i
samtal om integration
Publicerad 28 oktober 2019

Den 22 oktober ägde mandatperiodens första samråd
på temat integration rum mellan regeringen och det
civila samhällets organisationer. Temat var
civilsamhällets roller i arbetet mot socioekonomisk
segregation i hela landet, såväl i städer som i gles- och
landsbygd.
I arbetet med integration har det civila samhällets organisationer en viktig
roll, och en god dialog mellan dem och regeringen är av central betydelse. I
samrådet som ägde rum den 22 oktober medverkade 34 organisationer.
Statsrådet Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister med ansvar
för arbetet mot diskriminering och segregation, inledningstalade och deltog
under hela programmet. Under dagen diskuterades det civila samhällets roller
för samhällsinformation och delaktighet, för en trygg och inkluderande
boendemiljö, för etablering på arbetsmarknaden och för roller i det
brottsförebyggande arbetet i områden med socioekonomiska utmaningar.

Samrådsmötet är en del i en årlig mötescykel för dialog mellan civilsamhället
och regeringen på integrationsområdet, som förts i denna form sedan 2017.
Återkoppling från mötet sker till de närvarande organisationerna.
Dokumentation finns även på regeringen.se.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Välfärdsekonomi och arbete mot
diskriminering på EU-möte
Publicerad 22 oktober 2019

På mötet i EU:s råd för sysselsättning och sociala
frågor 24 oktober är välfärdsekonomi och arbetet mot
diskriminering två av frågorna som ministrarna ska
diskutera.

Välfärdsekonomi

Välfärdsekonomi är ett tvärsektoriellt begrepp som handlar om socialpolitik,
sysselsättning, jämställdhet och utbildningspolitik i relation till ekonomisk
tillväxt. Det är ett nyckelkoncept för det finländska ordförandeskapet och på
rådsmötet ska ministrarna anta slutsatser om välfärdsekonomi.

Regeringen anser att ordförandeskapets förslag till slutsatser väl belyser de
olika aspekterna av konceptet välfärdsekonomi och hur satsningar på
välmående i befolkningen och hållbar tillväxt kan gå hand i hand.

Arbete mot diskriminering

Ministrarna kommer också att ha en bredare riktlinjedebatt om arbetet mot
diskriminering inom EU. Debatten sker mot bakgrund av det låsta läget i
förhandlingarna om förslaget om ett likabehandlingsdirektiv. Målet med
diskussionen är att identifiera vad medlemsländerna tycker att EU ska göra
på antidiskrimineringsområdet.

Regeringen välkomnar diskussionen och kommer på mötet att ta upp vikten
av att fortsätta arbetet mot diskriminering inom EU.

Arbetsliv i förändring
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På mötet ska arbetsmarknadsministrarna även diskutera hur man bättre kan
matcha arbetskraftens kompetens med arbetsmarknadens behov. Regeringen
kommer att ta upp goda exempel, bland annat de omställningsinsatser som
arbetsmarknadens parter ansvarar för.

Arbetsmarknadsminister Eva Nordmark och Åsa Lindhagen,
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation, representerar Sverige på mötet i Luxemburg.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringens insatser inom
arbetslivsområdet efter #metoo
Publicerad 15 oktober 2019

För två år sedan, under hösten 2017, började metoo-
uppropen höras. Många berättelser från metoo
handlade om diskriminering och sexuella trakasserier i
arbetet.
En av många saker som visade sig under #metoo-uppropen var att
arbetsgivare saknar kunskap om de regelverk som finns för att förebygga
sexuella trakasserier. Det gäller såväl diskrimineringslagens krav på aktiva
åtgärder som arbetsmiljölagen och hur regelverken förhåller sig till varandra.

Regeringen har sedan tidigare gett Diskrimineringsombudsmannen och
Arbetsmiljöverket i uppdrag att sprida information om det ansvar som ställs
på arbetsgivare med förebyggande arbete. Myndigheterna fick förnyade
uppdrag i juli 2019.

Den internationella #metoo-rörelsen har varit banbrytande när det gäller att
öka medvetenheten om våld och trakasserier i arbetslivet. Sverige var
pådrivande för den konvention och rekommendation om våld och
trakasserier i arbetslivet som antogs vid ILO:s internationella
arbetskonferens i juni 2019. Instrumenten kommer att bidra till denna våg
som ett kraftfullt och bindande internationellt svar.

Arbetsmarknadens parter har en viktig roll i arbetet efter #metoo.
Arbetsmarknadsdepartementet har bjudit in parterna till ett så kallat
dialogforum i november, där #metoo är en av huvudpunkterna under mötet.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Justitiedepartementet,
Kulturdepartementet, Socialdepartementet, Utrikesdepartementet

Nationell UPR-rapport från
Sverige inlämnad till FN
Publicerad 14 oktober 2019

Universal Periodic Review (UPR) är FN:s råd för
mänskliga rättigheters allmänna ländergranskning och
innebär en återkommande granskning av situationen för
de mänskliga rättigheterna i samtliga FN:s
medlemsstater. Nu är det dags för Sverige att granskas
inom ramen för den tredje cykeln av UPR-
granskningen.
UPR är ett väletablerat instrument i arbetet för att främja mänskliga
rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Granskningen, som sker i
Genève, utförs av andra stater och alla frågor med bäring på mänskliga
rättigheter kan lyftas. Den 14 oktober lämnade Sverige därför in en nationell
rapport till FN om uppföljningen av de rekommendationer som Sverige erhöll
vid förra granskningstillfället i januari 2015. Den 27 januari 2020 sker
granskningstillfället då Sverige deltar i en dialog i FN:s råd för mänskliga
rättigheter, i Genève.

Regeringen anser att UPR-processen är av stor vikt i arbetet med att skydda
och främja mänskliga rättigheter såväl nationellt som internationellt. Genom
konstruktiv dialog och i nära samarbete med relevanta aktörer, inklusive
civilsamhället, verkar Sverige genom UPR för en större transparens kring
situationen för de mänskliga rättigheterna.

- Vi lever i en tid som mer än på mycket länge kräver att de internationella
överenskommelserna om mänskliga rättigheter respekteras och tas på största
allvar. Regeringen är medveten om att det återstår utmaningar i arbetet med
att skydda och främja mänskliga rättigheter i Sverige och är fast besluten att
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prioritera arbetet för att överkomma dessa, säger statsrådet Åsa Lindhagen.

Målet för politiken för mänskliga rättigheter är att säkerställa full respekt för
Sveriges internationella åtaganden om mänskliga rättigheter. Målet
understryker att det är en central uppgift för regeringen att säkerställa att
Sveriges internationella åtaganden efterlevs i alla delar av landet, i alla delar
av offentlig sektor och såväl nationellt som regionalt och kommunalt.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Jämställdhetsintegrering i
myndigheter har gett resultat
Publicerad 08 oktober 2019

Regeringen arbetar sedan 2013 med ett
utvecklingsprogram för jämställdhetsintegrering i
myndigheter, JiM, som ett verktyg för att uppnå
regeringens jämställdhetspolitiska mål. Tisdagen den 1
oktober samlades 60 myndighetschefer tillsammans
med statsråden Åsa Lindhagen, Mikael Damberg och
Ardalan Shekarabi, för att följa upp arbetet, redovisa
resultat och dra lärdomar. Samtidigt berättade
regeringen att JiM-programmet ska fortsätta.
Jämställdhetsintegrering i myndigheter, JiM, är en fråga om rättvisa, men
även om kvalitet och träffsäkerhet i offentligt finansierade verksamheter.

– Jämställdhetsintegrering av myndigheternas verksamhet är ett viktigt
utvecklingsarbete som kräver långsiktighet. Det handlar i grunden om att
bygga ett jämställt samhälle och att våra myndigheter ska ge lika
förutsättningar för alla oavsett kön. Därför känns det oerhört positivt att
kunna berätta att utvecklingsprogrammet JiM kommer att fortsätta, sade Åsa
Lindhagen, jämställdhetsminister.

Exempel på vad JiM lett till

Myndighetscheferna berättade vad JiM betytt för kvalitén i myndigheternas
kärnverksamhet, för myndighetens målgrupper och för samhället i stort. Här
följer några exempel:

Socialstyrelsens generaldirektör Olivia Wigzell framhöll hur samverkan
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myndigheter emellan kan bidra till större samhällseffekt på området mäns
våld mot kvinnor. Dödsfallsutredningar 2016–2017 av vuxna som avlidit till
följd av brott av en närstående visade att samhällsaktörers arbete för att
upptäcka våld i nära relationer är eftersatt. Brottsoffer hade i de flesta fall
haft kontakt med flera samhällsaktörer, ofta kort tid före gärningen men
frågor om våld ställdes inte, trots att våld i nära relationer kan vara en
bidragande och dold orsak till ohälsa, sjukskrivning och arbetslöshet.

Ett resultat av Försäkringskassans JiM-arbete är att myndigheten nu arbetar
systematiskt för att upptäcka våld i samband med till exempel sjukskrivning
samt informera och hänvisa våldsutsatta till rätt stöd, lagstiftning och skydd.
Inom ramen för ett samverkansuppdrag ”förbättrad upptäckt av våld” förs
dessa kunskaper vidare till Arbetsförmedlingen, Socialstyrelsen och
Migrationsverket.

Statistik över könsskillnader

Andra exempel som redogjordes för var från Statistiska Centralbyrån, där
Helen Stoye, biträdande generaldirektör, berättade att JiM-arbetet lett till att
myndigheten fokuserat på att ta fram statistik som belyser könsskillnader och
att göra den statistiken lättillgänglig och gratis på myndighetens webbplats.
Som medborgare ska du kunna få lättillgänglig information om hur det ser ut
med jämställdheten i just din kommun.

Henrik Dider, HR-direktör på Polismyndigheten, menade att JiM hjälper
Polisen i arbetet mot att nå målet att ”vara din polis”, det vill säga att
rekryteringen av poliser ska spegla samhället av idag vad gäller jämställdhet
och mångfald.

Konsumentverkets mål för jämställdhetsarbetet är att kvinnor har lika goda
förutsättningar som män att agera som konsumenter. Enligt generaldirektör
Cecilia Tisell är marknaden för långsiktigt sparande inte jämställd och en av
de mest problematiska marknaderna för konsumenter att agera på, särskilt
för kvinnor. Kvinnor upplever marknaden som mer komplex och ägnar
betydligt mindre tid åt sitt långsiktiga sparande än vad män gör. Som ett
resultat av JiM har Konsumentverket gjort en myndighetsgemensam
kraftsamling på detta område och samverkat med en rad aktörer för att
hantera problemet.

Jämställdhetsmyndighetens generaldirektör, Lena Ag redogjorde för hur
deras stöd till myndigheterna kan utvecklas mot ett ännu mer strukturerat
erfarenhetsutbyte samt främja att aktörer från olika sektorer och på olika



nivåer samverkar för att lösa större strukturella jämställdhetsproblem som vi
har i samhället. Lena Ag lyfte fram könsstereotypa utbildningsval, den
könssegregerade arbetsmarknaden, sysselsättningen bland utrikes födda
kvinnor, hedersrelaterat våld och förtryck och kvinnors psykiska ohälsa, som
exempel på sådana områden.

Utvärderat JiM

Statskontoret har på regeringens uppdrag utvärderat JiM-programmet. Kajsa
Holmberg, utredare, menade att JiM varit förhållandevis framgångsrikt men
lyfte även fram förbättringsområden. Enligt Kajsa Holmberg har
myndigheterna förändrat sitt sätt att arbeta och därmed ökat jämställdheten
för sina målgrupper. Migrationsverket har exempelvis börjat tillämpa
principen att alla vuxna ska få ett eget bankkort, i stället för att som tidigare
endast utfärda bankkort till mannen i familjen. Andra exempel är
Skatteverket, som har utvecklat ett mer jämställt bemötande av medborgarna
vid myndighetens servicekontor, och Vinnova som har ökat andelen kvinnor
som leder Vinnova-finansierade projekt inom området små och medelstora
företag.

Att JiM ska fortsätta aviserades i budgetpropositionen 2020. Regeringen
avser även se över om ytterligare myndigheter bör omfattas av JiM-
uppdraget. De exakta formerna för fortsättningen bereds nu i
Regeringskansliet.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Representanter från EU på besök
för erfarenhetsutbyte om
våldsförebyggande arbete
Publicerad 20 september 2019

Den 16 och 17 september ordnade
Arbetsmarknadsdepartementet och EU-kommissionen
ett seminarium om våldspreventivt arbete med fokus på
män, pojkar och maskulina normer. Representanter från
15 EU-länder deltog. Bland annat besökte deltagarna
Botkyrka kommun där de fick information om
socialtjänstens, polisens och skolans gemensamma
våldsförebyggande insatser.
Våld mot kvinnor i nära relationer uppskattas kosta samhället flera miljarder
kronor per år i Sverige. För några år sedan beräknade EU:s
jämställdhetsinstitut EIGE motsvarande kostnad för hela unionen till över
två biljoner kronor.  Att motverka våld mot kvinnor är en prioriterad fråga
för regeringen och för EU. 2016 tog regeringen beslut om en tioårig nationell
strategi för åren 2017-2026 med främsta målsättning att utveckla samhällets
förebyggande arbete mot våld. Forskning och erfarenhet visar att våld
behöver förebyggas tidigt och att detta arbete behöver inkludera pojkar och
män för att en förändring ska kunna ske.

- Mäns våld mot kvinnor ska upphöra. Det förutsätter ett politiskt
engagemang och verkningsfullt våldsförebyggande arbete med fokus på män
och pojkar i Sverige och i världen. Jag hoppas att detta seminarium blev ett
avgörande första steg för ett utvecklat samarbete inom EU i dessa frågor,
säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.
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Regeringen satsar 1,5 miljarder kronor för att genomföra den nationella
strategin under perioden 2017-2020 som bland annat innebär:

Uppdrag och medel till länsstyrelserna för att dessa ska kunna stötta
kommuner i arbetet.

En jämställdhetspolitisk överenskommelse  med SKL (Sveriges
Kommuner och Landsting) som omfattar finansiering av stöd till
kommunerna.

Bidrag till ideella organisationer.

De europeiska seminariedeltagarna gjorde ett studiebesök i Botkyrka, en
kommun som lyckats etablera ett permanent våldsförebyggande arbete i
skolor och gymnasier med socialtjänsten och polisen. I Botkyrka börjar det
våldsförebyggande arbetet redan inom mödravården. Sedan fortsätter arbetet
i förskolan, i skolan och via föreningar såsom idrottsföreningar. Det
våldsförebyggande arbetet riktar även in sig på att tidigt engagera föräldrarna
för att bygga upp ett ömsesidigt förtroende.

Deltagarna fick också höra hur länsstyrelsen i Västerbotten tillsammans med
organisationen MÄN stödjer våldsförebyggande arbete med unga i fyra av
länets glesbygdskommuner.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Särskilda satsningar i
höstbudgeten inom
Arbetsmarknadsdepartementets
områden
Publicerad 20 september 2019

Här hittar du ett urval av
Arbetsmarknadsdepartementets satsningar i
budgetpropositionen.

Åtgärder för fler i arbete

I budgetpropositionen för 2020 presenterar regeringen ett paket för att fler
ska komma i arbete. Totalt föreslås nästan 1,3 miljarder kronor för att fler
ska rustas för arbete, bättre integration, en fortsättning av utbyggnaden av
kunskapslyftet och en aktiv näringspolitik. Förslagen bygger på en
överenskommelse mellan regeringen, Centerpartiet och Liberalerna.

Pressmeddelande: Åtgärder för fler i arbete

Fortsatta satsningar för att förebygga brottslighet i
arbetslivet 

Regeringen föreslår att Arbetsmiljöverkets förvaltningsanslag ökas med 5
miljoner kronor för fler inspektioner som ska förebygga fusk,
regelöverträdelser och brottslighet i arbetslivet.

Pressmeddelande: Fortsatta satsningar för att förebygga brottslighet i
arbetslivet  
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Regeringen föreslår utvecklingstid för anställda

För att underlätta omställning på arbetsmarknaden föreslår regeringen att det
införs en möjlighet för anställda att utveckla sin kompetens eller utveckla ny
kompetens, så kallad utvecklingstid. Regeringen bedömer att förslaget
kommer att bidra till att möta nya krav på kompetens och rörlighet på
arbetsmarknaden.

Pressmeddelande: Regeringen föreslår utvecklingstid för anställda

Historisk satsning mot rasism och för hbtq-
personers lika rättigheter

Regeringen genomför flera satsningar för att motverka rasism och stärka
hbtq-personers rättigheter. Regeringen förstärker den nationella planen mot
rasism och hatbrott med 10 miljoner kronor per år från och med år 2020.
Samtidigt tillförs arbetet för att stärka hbtq-personers rättigheter medel om
14 miljoner kronor per år från och med år 2020, och en tillfällig förstärkning
på ytterligare 10 miljoner per år beräknas för åren 2021 och 2022. Det är den
hittills största satsningen som någon regering vidtagit inom området.

Pressmeddelande: Historisk satsning mot rasism och för hbtq-personers lika
rättigheter

Storsatsning för ökad jämställdhet och minskat våld
och förtryck

Regeringen har för 2020 sedan tidigare beräknat 290 miljoner kronor för
genomförandet av jämställdhetspolitiken, varav merparten går till insatser för
att förebygga och bekämpa mäns våld mot kvinnor och hedersrelaterat våld
och förtryck. Regeringen föreslår nu att det tillförs ytterligare 155 miljoner
kronor. Satsningen är en del av en överenskommelse mellan
regeringspartierna, Centerpartiet och Liberalerna.

Pressmeddelande: Storsatsning för ökad jämställdhet och minskat våld och
förtryck

Stora tillskott till kommuner och landsting nästa år

Regeringen fortsätter tidigare satsning för att minska segregationen genom



att 2020 tillskjuta drygt 410 miljoner till 32 kommuner med socioekonomiska
utmaningar. Regeringen avsätter ytterligare 85 miljoner kronor 2020 för att
minska och motverka segregation på lokal och regional nivå. Regeringen
satsar även 80 miljoner kronor under 2020 på ett tillfälligt stöd till kommuner
som under de senaste åren har tagit emot ett stort antal nyanlända i
förhållande till sin befolkning.

Pressmeddelande: Stora tillskott till kommuner och landsting nästa år

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Granskning av Sverige avseende
mänskliga rättigheter
Publicerad 29 augusti 2019

Sveriges generella efterlevnad av de mänskliga
rättigheterna granskas regelbundet inom ramen för
FN:s Universal Periodic Review (UPR). Sverige
kommer att granskas vid en dialog i Genève den 27
januari 2020.

Vad är Universal Periodic Review (UPR)?

Universal Periodic Review (UPR) innebär en återkommande granskning av
situationen vad avser mänskliga rättigheter i samtliga medlemsstater i FN.
Till skillnad från sedvanlig konventionsgranskning i FN:s
granskningskommittéer utförs den inte av opolitiska experter utan av andra
stater.

UPR-granskningen är bred och omfattar i stora drag samtliga centrala
konventionsåtaganden om mänskliga rättigheter. Alla frågor med bäring på
mänskliga rättigheter kan lyftas under granskningen.

På vilket sätt granskas Sverige?

I samband med en dialog med medlemsstaten ges ett flertal 
rekommendationer som den granskade staten kan acceptera eller notera
(vilket innebär att de inte accepteras). Den senaste granskningen av Sverige,
som var den andra i ordningen, ägde rum i januari 2015. Sverige fick 208
rekommendationer, varav flera överlappade varandra, och accepterade 154
av dessa.
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Hur ser tidplanen ut?

Inom ramen för den tredje cykeln av UPR-processen lämnade Sverige in den
nationella rapporten till FN den 14 oktober 2019 om uppföljningen av de
rekommendationer som Sverige fick i januari 2015. En delegation från
Sverige ska även delta i en dialog om detta i Genève den 27 januari 2020. 

På vilket sätt involveras det civila samhället?

Inför att Sverige skulle lämna den nationella rapporten hölls ett sakråd för ett
flertal organisationer i det civila samhället den fjärde september 2019 i
Regeringskansliet.

Inför att Sverige ska delta i UPR-dialogen den 27 januari 2020, kommer ett
sakråd att hållas den 14 januari 2020 i Regeringskansliet.

 

 



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet,
Utrikesdepartementet, Regeringskansliet

Statsråden på Stockholm Pride
2019
Publicerad 02 augusti 2019 Uppdaterad 02 augusti 2019

Arbetet för lika rättigheter och möjligheter för hbtq-
personer är en viktig fråga för regeringen. Ett sätt att
sprida kunskap om regeringens strategi är att medverka
i Pride.
Regeringskansliet medverkade för femtonde gången och flera statsråd
besökte Regeringskansliets tält för att träffa festivaldeltagare och svara på
frågor om regeringens politik när det gäller hbtq-personer.

Under torsdagen fanns tre statsråd i Regeringskansliets tält,
jämställdhetsminister Åsa Lindhagen, utrikeshandelsminister Ann Linde och
socialminister Lena Hallengren.  

– Det är viktigt att Regeringskansliet är närvarande i Pride Park för att prata
med besökare och stå upp för hbtq-personers rättigheter. Men det är också
viktigt att visa att Regeringskansliet och staten ska vara en bra arbetsplats
för alla, oavsett vem du är, säger jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

– I Sverige ska alla kunna leva sina liv i frihet, med samma rättigheter,
möjligheter och förutsättningar, säger socialminister Lena Hallengren

Festivalbesökarna fick möjlighet att träffa statsråden i Regeringskansliets
tält, ställa frågor och testa sina hbtq-kunskaper i en quiz. 

– Igår bemannade jag Regeringskansliets tält under Stockholm Pride. Jag är
stolt över att representera en regering som prioriterar arbetet för hbtq-
personers lika rättigheter och möjligheter, säger utrikeshandelsminister Ann
Linde.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet,
Utrikesdepartementet

Hbtq-frågor och jämställdhet i
fokus på pressfika
Publicerad 01 augusti 2019

Beslut från veckans regeringssammanträde och andra
aktuella ämnen presenterades på sommarens sista
pressfika och handlade till stor del om jämställdhet och
hbtq-personers rättigheter. Bland nyheterna fanns
satsning på feministisk handelspolitik, arbetet mot
osund konkurrens och flera regeringsuppdrag.
Regeringsuppdragen handlade om att stärka
förutsättningarna att skapa mötesplatser för unga hbtq-
personer, att ta fram en nationell strategi för sexuell och
reproduktiv hälsa och rättigheter samt att utvärdera
reformen om stärkt rehabilitering för återgång i arbete.
Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson, som varit ordförande för
sammanträdet, började pressfikat med att berätta om arbetet mot osund
konkurrens. Det är ett samarbete mellan Arbetsmiljöverket och sju andra
myndigheter där det görs riktade inspektioner mot branscher och företag som
misstänks bryta mot lagar och regler på området. I år har det gjorts
inspektioner i nagelsalonger och byggbranschen. Av nagelsalongerna fick tre
av fyra anmärkningar på verksamheten och en tredjedel förbjöds att fortsätta
på grund av farlig verksamhet.

Artikel: Regeringens arbete mot osund konkurrens ger resultat

Mötesplatser för unga hbtq-personer och nationell
strategi för sexuell och reproduktiv hälsa och
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rättigheter

Näst ut var jämställdhetsminister med ansvar för hbtq-frågor Åsa Lindhagen.
Hon redogjorde för ett regeringsuppdrag till Myndigheten för ungdoms- och
civilsamhällesfrågor (MUCF) att stärka förutsättningarna att skapa
mötesplatser för unga hbtq-personer.

– Vi vet att den psykiska ohälsan är högre bland unga hbtq-personer än bland
unga generellt. Det här är en oerhört viktig fråga att komma framåt i och där
kan tillgång till mötesplatser ha en avgörande roll för att få möta andra unga
hbtq-personer med liknande erfarenheter, sade hon.

Pressmeddelande: Fler satsningar för att främja hbtq-personers lika
rättigheter och möjligheter

Socialminister Lena Hallengren fortsatte på ett liknande spår med att prata
om ett regeringsuppdrag till Folkhälsomyndigheten att ta fram en nationell
strategi för sexuell och reproduktiv hälsa och rättigheter. Grundläggande för
strategin ska vara en god, jämställd och jämlik sexuell och reproduktiv hälsa
i hela befolkningen. Särskilt fokus bör riktas mot unga personer, personer
med bristande socioekonomiska förutsättningar, personer med
funktionsnedsättning, personer med utländsk bakgrund och hbtq-personer.

Pressmeddelande: Ny nationell strategi för sexuell och reproduktiv hälsa

Satsning på feministisk handelspolitik och
utvärdering av reformen om förstärkt rehabilitering

Jämställdhetstemat fortsattes med att utrikeshandelsminister Ann Linde
presenterade regeringens satsning på feministisk handelspolitik. Den består
av de sex åtgärderna jämställda handelsavtal, jämställda standarder,
jämställd inre marknad, jämställd representation i främjandearbetet,
jämställdhet, handel och arbete i låginkomstländer samt jämställd
könsuppdelad statistik.

Pressmeddelande: Regeringen satsar på feministisk handelspolitik

Socialförsäkringsminister Annika Strandhäll avslutade sedan pressfikan med
att berätta att Inspektionen för socialförsäkringen (ISF) fått i uppdrag av
regeringen att följa upp och utvärdera reformen om förstärkt rehabilitering
för återgång i arbete, som trädde i kraft den 1 juli 2018. ISF ska följa upp hur



reformen efterlevs av arbetsgivare, Försäkringskassan och Arbetsmiljöverket
samt utvärdera hur reformen bidrar till att stärka individens möjligheter till
rehabilitering och arbetsgivarens rehabiliteringsansvar. Ett
jämställdhetsperspektiv ska beaktas i uppföljningen och utvärderingen.

Pressmeddelande: Uppföljningsuppdrag för stärkt rehabilitering



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Regeringskansliet på Pride 2019
Publicerad 24 juni 2019

För femtonde gången deltar Regeringskansliet på
Stockholm Pride. Arbetet för lika rättigheter och
möjligheter för hbtq-personer är en viktig fråga för
regeringen. Ett sätt att sprida kunskap om regeringens
arbete är att medverka i Pride.
I Pride Park medverkar Regeringskansliet för att informera om regeringens
politik när det gäller hbtq-personers lika rättigheter. Festivalbesökarna får
möjlighet att träffa statsråd i tältet, testa sina hbtq-kunskaper i en quiz, och
få en känsla av hur det är att jobba i Regeringskansliet.

Stockholm Pride äger rum i Stockholm 29 juli – 3 augusti och lockar
besökare från hela Sverige. Pride Park öppnar onsdagen den 31 juli.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Diskriminering och säte för den
europeiska arbetsmyndigheten på
EU-möte
Publicerad 17 juni 2019

Förbud mot diskriminering och beslut om var den
europeiska arbetsmyndigheten ska ha sitt säte var
några av de frågor som EU-ländernas ministrar för
sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård
diskuterade i Luxemburg den 13–14 juni.

Förbud mot diskriminering

Ordförandeskapet redogjorde för läget i förhandlingarna om direktivet om
förbud mot diskriminering på grund av religion, funktionsnedsättning, ålder
eller sexuell läggning. Syftet med förslaget är att få ett likvärdigt skydd i hela
EU.

- För mig har det varit oerhört viktigt att lyfta antidiskrimineringsdirektivet,
och det är viktigt att vi tar steg framåt för att stärka skyddet mot
diskriminering inom EU. Det är frågor som Sverige kommer att fortsätta att
lyfta, sade jämställdhetsminister samt minister för arbetet mot diskriminering
och segregation, sade Åsa Lindhagen efter mötet

Europeiska arbetsmyndigheten

I marginalen av rådsmötet röstade medlemsländerna om sätet för europeiska
arbetsmyndigheten. Cypern, Bulgarien, Lettland och Slovakien kandiderade i
omröstningen. Redan efter första omröstningen stod det klart att Slovakien
vunnit.
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- Jag är väldigt positiv till den nya myndigheten och jag tror att det en viktig
aktör för att få rättvisa konkurrensvillkor, för att företag inte ska
utkonkurreras, sade arbetsmarknadsminister Ylva Johansson efter mötet.

Rättsakten för att inrätta myndigheten antogs också på rådsmötet. Till följd
av läget i riksdagen röstade Sverige nej till inrättandet.

Antimikrobiell resistens

Rådet antog slutsatser för att stötta arbetet med att bekämpa antimikrobiell
resistens. Rådsslutsatserna innehåller bland uppmaningar om att arbeta för
att begränsa försäljningen av antibiotika utan recept och att sätta mål för
minskad användning av antibiotika.

Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson, jämställdhetsminister samt minister
för arbetet mot diskriminering och segregation och socialminister Lena
Hallengren företrädde Sverige på mötet som ägde rum i Luxemburg.

Producerat av EU-representationen



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Frågan om likabehandling på
ministrarnas dagordning
Publicerad 07 juni 2019

Förbud mot diskriminering och antimikrobiell resistens
står på dagordningen när EU-ländernas ministrar för
sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård träffas i
Luxemburg den 13–14 juni. De ska också diskutera den
europeiska planeringsterminen. I marginalen av mötet
väntas ministrarna också besluta om sätet för
europeiska arbetsmyndigheten, ELA.

Förbud mot diskriminering

I juli 2008 presenterade EU-kommissionen ett förslag till direktiv med förbud
mot diskriminering på grund av religion, funktionsnedsättning, ålder eller
sexuell läggning. Förslaget gäller alla personer i fråga om bland annat socialt
skydd, utbildning och tillgång till varor och tjänster. Syftet med förslaget är
att få ett likvärdigt skydd i hela EU.

På mötet kommer ordförandeskapet redogöra för läget i förhandlingarna.

För att direktivet ska antas krävs enhällighet. Ett antal länder blockerar
förslaget men förhandlingarna fortsätter på tjänstemannanivå.

Planeringsterminen

Ministrarna ska diskutera genomförandet av medlemsländernas
sysselsättningspolitik inom den europeiska planeringsterminen.
Diskussionerna är förberedande inför Europeiska rådet den 20–21 juni.
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Den europeiska planeringsterminen är en årlig samordning av flera
politikområden, bland annat sysselsättningspolitiken.

Planeringsterminen behandlas horisontellt på flera olika rådsmöten i juni.
Ministrarna för sysselsättning, socialpolitik, hälso- och sjukvård förväntas
godkänna sysselsättningsdelarna den 8 juli.

Antimikrobiell resistens

Det rumänska ordförandeskapet anordnade ett ministermöte om
antimikrobiell resistens den 1 mars 2019 som utmynnade i ett utkast till
rådsslutsatser. Frågan har därefter förhandlats på tjänstemannanivå och en
preliminär överenskommelse har nåtts.

Rådsslutsatserna understryker behovet av nationella handlingsplaner, att
begränsa försäljningen av antibiotika utan recept och att sätta mål för
minskad användning av antibiotika.

Regeringen prioriterar arbetet mot antimikrobiell resistens och står bakom
rådsslutsatserna.

Arbetsmarknadsminister Ylva Johansson, jämställdhetsminister Åsa
Lindhagen och socialminister Lena Hallengren företräder Sverige på mötet.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Kulturdepartementet,
Statsrådsberedningen

Den svenska demokratin hundra
år
Publicerad 24 maj 2019

I dag, den 24 maj 2019, är det hundra år sedan
riksdagen tog det första beslutet på vägen för att införa
allmän och lika rösträtt i riksdagsval. Genom beslut av
1919 och 1921 års riksdagar infördes allmän och lika
rösträtt. Den 12 september 1921 var första gången
kvinnor fick gå till valurnorna och utöva sin rösträtt i
riksdagsval. Att demokratin fyller hundra år i Sverige
utgör ett unikt tillfälle att uppmärksamma demokratin.
Regeringen antog sommaren 2018 ”Strategi för en stark demokrati – främja,
förankra, försvara”. I strategin identifieras att demokratin står inför tre
utmaningar: ett demokratiskt utanförskap, ett hotat demokratiskt samtal och
antidemokratiska aktörer som utmanar. Att den svenska demokratin fyller
hundra år innebär ett unikt tillfälle att uppmärksamma att demokratin
ständigt måste främjas, förankras och försvaras.

Regeringen genomför en nationell demokratisatsning 2019-2021 för att
samla en bredd av aktörer i hela landet kring demokratifrågor, till exempel
skolor, det civila samhället, myndigheter och kommuner. En särskild
genomförandekommitté, ledd av Peter Örn, ansvarar för att planera,
samordna och genomföra insatser och aktiviteter för en stark demokrati.

Amanda Lind, demokratiminister:
”Samtidigt som demokratin i Sverige firar hundra år ser vi hur demokratier
försvagas i många länder. Vi får aldrig ta demokratin för given, utan måste
outtröttligt försvara våra demokratiska fri- och rättigheter, tillgången till
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oberoende och fria medier, jämställdhet, jämlikhet och allas rätt att delta i
det demokratiska samtalet. Kvinnlig rösträtt infördes inte i ett vakuum. Det
var resultatet av många års kamp för demokrati. Nu inleder vi nästa sekel
med att stå upp för det som så många före oss har kämpat så hårt för.”

Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister:
”I dag hedrar vi de kvinnor som i början av förra seklet kämpade för allmän
och lika rösträtt. Vi har kvinnor som Stéenhoff, Whitlock och Wägner att
tacka för att kvinnor till slut, genom beslut av 1919 och 1921 års riksdagar,
fick rösträtt och blev valbara till riksdagen. Kvinnokampen har fortsatt under
hela seklet och behöver fortsätta med kraft in i framtiden. Vi lever i tider när
kvinnors rättigheter är under hot. Hundra år efter den allmänna rösträttens
införande har vi fortfarande krafter som tycker att jämställdheten har gått för
långt, att feminism är extremt och att kvinnors rätt att bestämma över sina
egna liv och egna kroppar ska begränsas. Kampen för jämställdhet måste
fortsätta. Detta är inte tider att vara passiv, att stillatigande stå bredvid när
starka krafter hotar kvinnors rättigheter. För jämställdheten ska framåt, inte
bakåt.”

Stefan Löfven, statsminister:
”När riksdagen fattade beslut om allmän och lika rösträtt sa Nils Edén,
statsminister i den dåvarande regeringen i riksdagsdebatten att ”kammaren
aldrig gjort en viktigare gärning i landet”. Historien har gett honom rätt.
Under det sekel som gått har Sverige lyft sig ur fattigdom, till att bli ett av
världens rikaste och mest jämlika och jämställda länder. Det hade inte varit
möjligt utan demokratin. Den är en förutsättning för politiska reformer som
håller ihop landet, för att allas talanger tas tillvara och för att alla ska få ta
del av landets framgångar.”



Artikel från Socialdepartementet

Jämställdhetsministern lyfter
samtyckeslagen på toppmöte om
flickors och kvinnors rättigheter
Publicerad 11 mars 2019

Åsa Lindhagen leder Sveriges delegation vid FN:s
kvinnokommissions 63:e möte, CSW, i New York 11 -
22 mars. Årets tema sociala trygghetssystem ska belysa
globala utmaningar om jämställdhet.

Globala utmaningar om jämställdhet

Commission on the Status of Women (CSW) är det främsta mellanstatliga
organet i världen som arbetar för att stärka kvinnors situation. FN:s
medlemsländer ska via förhandlingar komma överens om gemensamma
slutsatser för att stärka kvinnors rättigheter i en rad frågor. I delegationen
ingår politiker och tjänstemän från Regeringskansliet och riksdagen samt
flera myndigheter och civilsamhällesorganisationer.

– Jämställdhet är grundläggande för mänskliga rättigheter, demokrati och
social rättvisa. Kvinnor och män ska ha samma makt att forma samhället och
sina egna liv, säger Åsa Lindhagen.

Seminarium om samtyckeslagen och familjeplanering

Jämställdhetsministern talar i FN:s generalförsamling men är också värd för
ett seminarium i samarbete med She Decides rörelsen på temat sexuell och
reproduktiv hälsa och rättigheter.

– Vi fortsätter vårt omfattande stöd för sexuell och reproduktiv hälsa och
rättigheter, såväl normativt som ekonomiskt. Sverige finansierar till exempel
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insatser för laglig abort, preventivmedel och sexualkunskap, säger Åsa
Lindhagen.

Sverige arrangerar också ett seminarium som handlar om
sexualbrottslagstiftning och berättar om Sveriges nya samtyckeslag.

– Vi kommer att informera om den nya sexualbrottslagstiftningen och en
informationskampanj som är kopplad till den. Lagstiftningen bygger på
samtycke och framhäver det självklara i att sex som inte är frivilligt är
olagligt.  Att stoppa mäns våld mot kvinnor är en prioriterad fråga för min
regering. säger Åsa Lindhagen.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Jämställdhetsministern berättar
om regeringens politik på
internationella kvinnodagen
Publicerad 08 mars 2019

I dag, den 8 mars, uppmärksammas internationella
kvinnodagen. Hör jämställdhetsminister Åsa Lindhagen
berätta om regeringens politik för ett mer jämställt
samhälle.
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet,
Statsrådsberedningen

Feministisk politik ska göra
skillnad i människors liv och
vardag
Publicerad 07 mars 2019 Uppdaterad 07 mars 2019

Sedan den 21 januari 2019 har Sverige en ny
feministisk regering. – Med vår politik ska vi bygga ett
samhälle där alla människor har samma värde, samma
rättigheter, möjligheter och skyldigheter och där kön
inte begränsar någon, säger statsminister Stefan Löfven
och jämställdhetsminister Åsa Lindhagen.

Ett mer jämställt samhälle

– Nu fortsätter vi med stolthet och kraft att bygga ett jämställt samhälle för
alla, ett samhälle där kvinnor och män, flickor och pojkar får leva sina liv till
dess fulla potential och där ingen hålls tillbaka. Så skapar vi ett starkare
samhälle och tryggare Sverige, säger Stefan Löfven.

Regeringen ska fatta beslut och genomföra politik som ger nya möjligheter
för de som bor i Sverige. Regeringens samlade politik ska omfördela makt
och resurser för ett mer jämställt samhälle, målet att kvinnor och män ska ha
samma makt att forma samhället och sina egna liv.

En fråga om mänskliga rättigheter

Jämställdhet är också en fråga om mänskliga rättigheter. Med ett tydligt
jämställdhetsperspektiv i politiken vill regeringen nå längre i
samhällsutvecklingen på alla områden. Jämställdhet är en del av lösningen
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för de samhällsutmaningar Sverige står inför. För att klara utmaningarna på
arbetsmarknaden, i etableringen, skolan och vården måste regeringen förstå
och beakta de behov och villkor som råder för kvinnor, män, flickor och
pojkar.

– För att komma längre och ta nya steg kommer regeringen fortsätta
inkludera jämställdhetsperspektivet i allt vårt arbete, och fortsätta att
integrera ett jämställdhetsperspektiv i budgeten. En feministisk regering
fördelar resurser och fattar beslut som leder till jämställdhet, säger Stefan
Löfven och Åsa Lindhagen.

Alla ministrar driver feministisk politik

– Jag är stolt över att vara jämställdhetsminister i en feministisk regering,
med övergripande ansvar för jämställdhetspolitiken. Men arbetet drivs av
alla mina statsrådskollegor, egentligen har Sverige inte bara en
jämställdhetsminister, utan 22. Alla statsråd i regeringen bedriver en
feministisk politik inom sina politikområden, säger Åsa Lindhagen.

Att vara en feministisk regering betyder att regeringen vill göra skillnad i
människors liv och vardag. Regeringen kommer att ta krafttag mot våld och
förtryck, och ska förebygga och motverka både mäns våld mot kvinnor och
hedersrelaterat våld och förtryck. Barn och unga ska leva trygga liv, i skolan
och hemma. Regeringen fortsätter också arbetet för kvinnors ekonomiska
egenmakt, och mot kvinnors ohälsa. Integrationen av kvinnor och män som
kommer till Sverige ska fungera bättre. Regeringen vill ha en feministisk
integration med ett tydligt jämställdhetsperspektiv.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

Alla människor måste ha makten
över sina egna liv
Publicerad 08 februari 2019

Hör Åsa Lindhagen, jämställdhetsminister samt minister
med ansvar för arbetet mot diskriminering och
segregation, om vilka förändringar hon vill se och vilken
fråga hon först tar sig an.
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Artikel från Socialdepartementet

Granskning av Sveriges arbete
med att motverka våld mot kvinnor
och våld i nära relationer
Publicerad 28 januari 2019

Europarådet har publicerat sin första granskning av hur
Sverige uppfyller sina åtaganden enligt organisationens
konvention om förebyggande och bekämpning av våld
mot kvinnor och våld i hemmet, den så kallade
Istanbulkonventionen. Konventionen, som Sverige
tillträdde 2014, är det mest heltäckande och utförliga
instrumentet för mänskliga rättigheter på detta område.
I september 2017 lämnade regeringen en rapport om svenska förhållanden
och insatser för att efterleva Istanbulkonventionen till Europarådets
expertgrupp GREVIO. I februari 2018 höll GREVIO en dialog om detta
arbete med en svensk delegation i Strasbourg och månaden därpå besökte
GREVIO Sverige för möten med företrädare för regeringen, myndigheter,
kommuner, landsting och civilsamhället. Fredagen 25 januari 2019 antog
Europarådet GREVIO:s rekommendationer till Sverige.

Grundläggande utmaning för jämställdhet

Istanbulkonventionen handlar om åtgärder mot alla former av våld mot
kvinnor och flickor inklusive hedersrelaterat våld och förtryck.  Den syftar
också till att motverka alla former av våld i nära relationer, bland annat mot
barn.

I granskningsrapporten uppskattar GREVIO att Sverige betraktar våld mot
kvinnor som en grundläggande utmaning för jämställdhet och framhåller
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Sverige som ett jämställdhetspolitiskt föregångsland. GREVIO
uppmärksammar särskilt 1998 års kvinnofridsreform, införandet av brottet
grov kvinnofridskränkning och den nya sexualbrottslagstiftningen baserad på
frivillighet 2018. Vidare berömmer GREVIO Sverige för att arbeta med en
evidensbaserad ansats på konventionens område.

Rekommendationer från GREVIO

GREVIO lämnar också sammanlagt 41 rekommendationer till Sverige. Ett
antal av dessa rekommendationer är särskilt starka, det vill säga att Sverige
enligt GREVIO omedelbart bör åtgärda vissa brister.  Sverige har också
lämnat förklarande kommentarer till GREVIO:s rapport som publicerats
separat på Europarådets hemsida. Senast i januari 2022 beräknas regeringen
rapportera hur Europarådets rekommendationer om Istanbulkonventionens
genomförande har hanterats i Sverige.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Socialdepartementet

Åsa Lindhagen ny
jämställdhetsminister
Publicerad 24 januari 2019

Den 21 januari lämnade statsminister Stefan Löfven
regeringsförklaringen till riksdagen och anmälde vilka
statsråd som ingår i regeringen. Åsa Lindhagen är
jämställdhets​minister samt ​minister med ansvar för
arbetet mot diskriminering och segregation.
-Vi är en feministisk regering. Jämställdhetsmyndigheten blir kvar,
meddelade Stefan Löfven i regeringsförklaringen den 21 januari.

Regeringen har utsett Karin Strandås till statssekreterare hos
jämställdhetsminister samt minister med ansvar för arbetet mot
diskriminering och segregation Åsa Lindhagen.

Pressmeddelande: Sveriges nya regering
Regeringsförklaringen den 21 januari 2019
Pressmeddelande: Nya statssekreterare i regeringskansliet
Mål för jämställdhet
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Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet

En strategi för lika rättigheter och
möjligheter oavsett sexuell
läggning, könsidentitet eller
könsuttryck
Publicerad 23 april 2015 Uppdaterad 03 juni 2019

Homosexuella, bisexuella, transpersoner och queera
personer (hbtq-personer) drabbas fortfarande av
diskriminering och andra kränkningar i det svenska
samhället. Detta är oacceptabelt och arbetet för lika
rättigheter och möjligheter för hbtq-personer är därför
en viktig fråga för regeringen.
Syftet med strategin är att stärka arbetet för hbtq-personers situation i
Sverige.

Ett antal fokusområden pekas ut och strategiska myndigheter utses för att
skapa förutsättningar för ökad kunskap och likvärdigt bemötande. I strategin
aviseras också uppdrag till andra myndigheter samt förstärkta insatser i syfte
att höja medvetenheten och kunskapen om hbtq-personers situation.

De sex fokusområden som strategin omfattar är våld, diskriminering och
andra kränkningar, unga hbt-personer, hälsa, vård och sociala tjänster,
privat- och familjeliv, kulturområdet samt civila samhället.
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